

ALFÖLDI ÚJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével minden nap. Előfizetési ár: egy hónapra 7— P. Egyes szám ára: hétfőnap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint u. 10. sz.
Telefonszám 13. Hirdetések árszabása szerint közzététel.
Állandó hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

LEGUJABB ESEMÉNYEK

Anglia helyesli a békés revíziót

A londoni tárgyalásokat a kisántant nem jó szemmel nézi, mert fél attól, hogy Franciaország és Anglia Németország számára elfogadható feltételekben egyezik meg és a nyugateurópai helyzet tisztázásával Németország törekvései a Balkán felé fordulnak. A kisántant azt követeli a francia kormánytól, hogy minden megegyezés előfeltételül a kisántantot biztosító keleti paktum elfogadását szabja meg Németországnak. Egyes jelentések arról tudnak, hogy a kisántant egyenesen azzal fenyegette meg Franciaországot, hogy ha e feltétel teljesítése nélkül hozzájárulna a német felfegyverkezéshez, akkor szakít a francia barátsággal és új

szövetségeseket keres. Laval ígéretet tett, hogy igyekezni fog érvényesíteni Londonban a kisántant szempontjait, de Anglia semmi esetre sem hajlandó a kisántant egyoldalú követeléseinek eleget tenni.

A londoni tárgyalásokon a magyar kérdés érdemben nem kerül szóba, minthogy a római egyezmény után Anglia teljes mértékben magáévá teszi az olasz álláspontot, amely kétségtelennek tartja Magyarországot békés szándékait s éppen ezért nem hajlandó a békés revízióra való törekvésnek útját állni. Ilyen alapon Anglia a legmelegebben üdvözlöi a római egyezményt, amelyben a magyar kívánság befoglaltatik.

Vádbeszéd a Rákosi-pörben

Rákosi Mátyás volt népbiztos bűnperének tegnapi tárgyalásán befejeződött a bizonyítási eljárás és az ügyész elmondotta vádbeszédét. A vádbeszédben fenntartotta a vádak Rákosival szemben.

Diákbosszu

Egy lengyel városban több álarcos fiatalember megtámadta a gimnázium igazgatóját és lelőtte. A nyomozás szerint diákok bosszúművéről van szó. Az igazgató nagyon szigorúan bánt a növendékekkel. A tetteseket még nem sikerült elfogni.

Halált okozott a fogyókúra

Az egyik előkelő prágai klubban csütörtökön éjszaka Gobre Jozefin jh-lavai asszony kártyázás közben hirtelen lefordult a székről és mire a segítségére értek, meghalt. Most utólag kiderült, hogy a szerencsétlen asszonyt a fogyókúra ölte meg. Hetekig koplalt, ami miatt szervezete rettenetesen legyöngült. Orvosai igen sokszor figyelmeztették a koplalások gyilkos következményeire, de nem hallgatott rájuk, minden áron tíz kilót akart fogyni. Halálának közvetlen oka éhezés következtében beállott szívbénulás.

A kisfiu öt ujját letépte a patron

Székesfehérvár közelében egy kisfiu azzal szórakozott, hogy zsebkésével farigcsált egy patron, amelyet a mézőn talált. Társai ugyan figyelmeztették, hogy ne játszadozzék a veszedelmes patronnal, mert baja eshetik, de a kisfiu rájuk se hederített. Egyszerre nagy dörrenést és nyomban utána szivszaggató jajkiáltásokat hallottak. A patron felrobbant és elvitte a kisfiu öt ujját. Az egyik kezéről két, a másikkal pedig három ujját amputálták le a közeli kórházban az orvosok, mert teljes roncsolást vitt végbe rajtuk a patron felrobbanása.

A pécsi sztrájk

A pécsi bányában pénteken is tartott a sztrájk. A szociálista munkások lentmaradtak a tárnákban és nem engedték fel keresztényszociálista társikat. Amíg kivánságukat nem teljesítik, nem hajlandók feljönni. A bányatársaságnak viszont az az álláspontja, hogy nem tárgyal a föld alatt. Előbb jöjjenek fel a sztrájkolók, azután hajlandó belemenni az érdemi tárgyalásba.

Darazsakat exportálhatunk Svájcba

Érdekes exportügyben kapott levelet Kunszentmiklós község előljárósága. Lüthi Jakab svájci kereskedő azzal az ajánlattal kereste fel az előljáróságot, hogy küldjön mintaként egy csomó darazsat Svájcba. Néhány hónappal ezelőtt Kanadába küldtek Kunszentmiklósról darazsakat, mert kiderült, hogy a fullánkos apró állatok csemegeként eszik és pusztítják azokat a kártevő rovarokat, amelyek a fenyőfákat el szokták lepni. Kunszentmiklós község egyelőre még nem határozott a darazs-export ügyében.

Jugoszláviában el akarják tiltani a zsilettet

A jugoszláv borbélyokat nyugtalanítja az önborotválkozók számának hatalmas emelkedése. A jugoszláv borbélymesterek ipartestülete most beadvánnyal fordult a kormányhoz és kéri, hogy tiltsák el a forgalomból az önborotvapengéket. Ezáltal remélik a jugoszláv borbélyok, hogy jobb világ derül rájuk.

Új sztratoszféra-repülést készítenek elő

Az amerikai földrajzi társaság új sztratoszféra-repülést készít elő. A sztratoszféra-ballon ürtartalma hárommillió köbláb gáz lesz, a gondolájában pedig Albert W. Stevens kapitány lesz a parancsnok. Az óriásballon Deldakotában száll majd fel.

A medvék

az időnek és az eseményeknek csodálatos megérzésével előbujnak barlangjaik téli fekhelyéről. Előbujnak a politikai élet öreg medvéi, akikről már azt lehetett volna hinni, hogy a tél álom a politika porondjáról való végleges eltűnésüket jelenti. Ezek a politikai medvék, akik cammogó felfogásokkal, a maradiságra alapított eszméikkel visszatartották az országot a kívánatos és szükséges fejlődés útjáról, csodálatos ösztönszerűséggel megértették, hogy odakint friss szelek fujnak, mas a levegő, elevenebb az élet. Előbujtak, pontosan azokban a napokban, mikor a politikai életben a medveszerű cammogás módszerének megszüntetését és megváltoztatását követeli a nemzeti érdek.

A medvék egyszerre jelentkeztek azokkal, akik sürgetik a reformokat, akik úgy látják, hogy reformok, újítások nélkül felörlő, elenyvesztő magát ország és nemzet.

Itt vannak a porondon a reformokat követelők, hallatják szavukat és kimondják a programot, elérkezett a reformok megvalósításának az órája, folytatni kell a negyvennyolcas reformmozgalmat.

Szívesen halljuk a szót, mert a mi régi szavunk, a mi örök szavunk visszhangzik ebben a követelésben. Akármilyen szelek fujtak is végig a magyar Alföld rónáin, akármilyen áramlatok változtatták a véleményeket, mi mindig kintartottunk amellet, hogy csak a negyvennyolcas eszmék, a negyvennyolcas reformok azok, amelyek ennek a nemzetnek életet tudnak adni és fenmaradást biztosítani.

A szentesi polgárság véleményének voltunk mi a tolmácsolói, mikor a negyvennyolcas eszmék örök életét és örök igazságát hirdettük és a szentesi dolgozó polgárság minden viharon és változáson keresztül is megőrizte ragaszkodását a negyvennyolcas reformeszmékhez. A szentesi dolgozó polgárságot nem köti meg öns érdek abban, hogy ne engedje érvényesülni a negyvennyolcas eszmék egyik alaptételét, az igazságos birtokmegosztást. A szentesi dolgozó polgárság körében senkinek az érdekét nem serti az észszerűen keresztülvitt és kellő alapokra helyezett földreform.

Eppen a földreform hozza emlékeztünkbe, hogy negyvennyolc óta, de különösen 1920. után egymásután jelentkeztek pártok, amelyek a maguk népszerűsítésükre szívesen kértek kölcsön eszméket és terveket negyvennyolc gazdag eszmetárából. Ki-kiragadtak egy-egy gondolatot és azzal büvéskedtek.

De a negyvennyolcas eszméknek szentesi őrzői azt vallják, hogy 1848-nak, Kossuth Lajosnak a programját nem lehet parcellázni. Az a program teljesen összefüggő egész! Csak az egész program teljes megvalósítása hozhatja meg a kívánt és remélt eredményt, csak az egész program teljes megvalósulása esetén mutatkoznak majd üdvös hatásai.

A demokrácia és a szabadság éppen úgy benne van a negyvennyolcas

számban...
Az...
I. L...
tagyott...
Meg...
M...
ka, Peng...
Tarczal...
Katalin...
Halász...
nos, Mo...
és Nánd...
liska, ifju...
Debrecze...
és Erzsé...
cuska, Sz...
Farmasi...
kai Tóth...
vics János...
turi Sánd...
vári János...
ruska, Gas...
Anna, (36...
Hauser K...
Manci, ba...
Aradi Ma...
Mária, P...
kács Lit...
Bözsike...
Dömsödi...
Horváth...
ser Istvá...
zsetné, D...
János, M...
Böske, if...
meter Juc...
tuna, Na...
Lantos M...
Nádor La...
gyar János...
ván, Pim...
bar Erzsé...
ger Piri, K...
ád és meny...
gít, Hegy...
Margitka...
Petuka, H...
335-31
Virágos M...
Imre és M...
nár Eszter...
Licuska, K...
ifju Nag...
Rohla An...
Rózsika...
Dragon I...
ka, Tihan...
Jenei Nag...
és Rózsá...
Ollai Istv...
Mihály, S...
Molnár Is...
szi, Mács...
Etelka, S...
Balla Lid...
János, Gy...
ke, ifju...
Csernus...
gít, Kov...
ucca 26.
507-14
sparhetok,
Ilona, if...
Bodor S...
anez a ház is
Mihály, M...
503-24
resztes N...
A he...
riknél, Kun...
339-2
mindenfél...
elvállat Mi...
patikával
520-24
ró kazán el...
szám alatt.
530-17
házban.
528-14
al hereszéná...
szám alatt.
526-24
cikkek leg...
a Kisérben
5. 526-24
mázsa, eladó
ti kertészeté...
525-2

programban, mint a földreform. Nem elég tehát földreformot követelni, mikor a reformokért sikra száll valaki, hanem követelnie kell a magántulajdon szentségét valló demokráciát és a szabadságot, a becsületesen titkos választójogot, a szó és a gondolat szabadságát, az állami beavatkozások és kiváltságok leépítését, a kartelek letörését, mindennek a letörését és lebontását, ami bármilyen téren és bármilyen vonatkozásban a szabadságot és a demokráciát gátolja és akadályozza.

A politikai fórumon még csak ép-

pen elhangzott a negyvennyolcas eszmék megvalósításának követelése, de a cammogó medvék már elősiettek a barlangból, hogy rozzant erejükkel legyűrjék a fiatalos lendületre kapott eszméket. A medvék nem bírják el a napsütést, a tavaszi fuvallat szellőit, ezek elől visszamenekülnek a barlangba. A magyar tavasz szellőinek pedig orkánná erősödve kell hirdetniük a szabadságot, a demokráciát, Kossuth tanításait és nem szabad megijedniük a medvéktől sem.

—o—

Tűzelőanyagban 50 %-ot takarít meg, ha tűzhelyszükségletét nálam szerzi be. Rosszulműködő tűzhelyét megjavítom.

Györi Ferenc

épület- és géplakatos IV. k Nagyörvény u. 36.

Hétfőn ülést tart az igazoló választmány

A vármegyei igazoló választmányt hétfőn délelőttre ülésre hívták össze. Az igazolóválasztmány mindenekelőtt el kell bírálania az érdekképviseleti választásokon tagságot nyertek mandátumát. Ezek ellen a választások ellen nem adtak be petíciót, mégis van egy vitás kérdés és pedig Zsoldos László mandátuma. Annak idején ugyanis a választási bizottság jegyzőkönyvébe foglalta, hogy Zsoldos László, akit a kereskedelmi érdekcsoport választott meg, az ipari csoportban rendelkezik választójoggal. Az igazoló választmánynak kell eldöntenie, hogy a kereskedelmi

csoport választotta-e a maga képviselőjéül ipari csoportba tartozó tagot. Meglehet, hogy az általános választások ellen beadott felszólamlásokkal is foglalkozik az igazoló választmány. A legutóbbi ülésen vizsgálatot rendeltek el a panaszok tárgyában, a vizsgálat lefolytatására dr. Borbély Károly áruszéki elnök kapott megbízást. Amennyiben a vizsgálat már lezárult, az igazoló választmány hétfőn érdemi határozatot hoz a megfelelőbb szentesi választás ügyében. Ezenkívül a mindsztent választás ellen fekszik panasz a megyeházán.

Farsangi vásárunk megkezdődött

Feltűnően olcsó áraink és a már megszokott elismerten kiváló minőségek garantálják a farsangi szükségletek legelőnyösebb beszerzését.

Ájándékcikkek nagy választékban. — Nagy nyakkendővásár.

KISS DIVATÁRUHÁZ

Piac-tér. — Gazdasági Egyesület háza.

Eckhardt Tibor február 17-én Szentesen beszédet mond

A politika újabb eseményei

A politikai életben folytatódnak az események. Ezek között a legnevezetesebb az, hogy a magát reformnemzedéknek nevező ifjúsági csoport kiáltványt adott ki, majd a miniszterelnökkel is tárgyalt.

A kiáltvány a negyvennyolcas eszmékre hivatkozik és bejelenti, hogy érkezett a reformok megvalósításának az órája. Az egészséges földreform, a telepítés, a munka és a tőke viszonyának nemzeti szempontból való rendezése, valamint a jövedelemelosztás igazságos alapokra való helyezése halasztást nem tűr — hangoztatja a kiáltvány.

A reformmozgalomról Gömbös Gyula miniszterelnök így nyilatkozott.

— Az, hogy az ifjúság foglalkozik reformpolitikával, nem új keletű dolog. Az utóbbi időben több hírlapi cikk jelent meg az ifjúsági vezérek tollából. Ezekből is azt éreztem ki, hogy az ifjúság bizik bennem s az evolúciós és konstruktív reformpolitika csendes munkásává szegődött. Az a körülmény, hogy különböző jelekből az ifjúság azt látszott észrevenni, hogy bizonyos körök engem meg akarnak az általam hirdett evolúciós, tehát nem radikális, hanem építő, mérsékelt és a természetes kontinuitást szem előtt tartó munkámban zavarni, illetőleg feltartóztatni: váltotta ki azt az új megmozdulást, amelyről most referáltak nekem fiatal

öszülő — barátaim. Megállapodtunk abban, hogy soraikban semmiféle radikálizmussal érvényesülni nem hagynak, mivel a reformnemzedék velem együtt építeni és nem rombolni akar.

Az ifjúsági mozgalmon kívül változatlanul érdekessége a politikai életnek Eckhardt Tibor az egységspárttal támadt éles vitája. Még mindig tisztázatlan a kérdés, hogy Eckhardt milyen magatartást fog tanúsítani Gömbössel szemben és Gömbös milyen álláspontra helyezkedik Eckhardt személyével szemben.

Ezek a kérdések élénken foglalkoztatják a politikától távollévőket is. A szentesi közönség rövidesen közvetlen formában kap majd tájékoztatást a politikai fejleményekről. Arról értesültünk ugyanis, hogy Eckhardt Tibor több politikai barátjával február 17-én, vasárnapra két hétre Szentesre jön és itt nyilvános gyűlésen beszédet mond a politikai helyzetről.

Előző napon Csongrádon vesz részt Eckhardt egy politikai vacsorán, Szentesről pedig Mindszentre megy.

— Nyomatványokat izlésesen és jutányos áron készít az »Alföldi Ujság« nyomdája. Reklámanyomatványok szövegvezetését és tervezését is szívesen vállalja.

—o—

Kultúrestély

Az izraelita hitközség kulturbizottsága 10-én este 9 órakor az iskola disztermében kultúrestélyt rendez a következő műsorral:

1. Megnyitót mond: dr. Vajda Antal kulturbizottsági elnök.
2. Hollán Lilly budapesti előadóművész költeményeket ad elő.
3. Beethoven: F-dúr szonátáját zongorán előadja Purjesz Klári hódmezővásárhelyi zongoraművész.
4. Dr. Bródy Ernő országgyűlési képviselő előadása: A magyar zsidók egyenjogúsításának történetéről.
5. Schubert: Menuett Chopin etude A-moll, zongorán előadja Purjesz Klári.
6. Hollán Lilly előadóművész előadása.
7. Az estét bezárja dr. Czukermann Andor hitközségi elnök.

A műsor befejezte után a Nőegylet mérsékelt áron büffét bocsát a közönség rendelkezésére. A nagysikerűnek ígérkező kultúrestélyre már ez alkalommal felhívja a kulturbizottság a hit-testvérek figyelmét.

A vidéki iparosság és a bakkancs-akció

A kormány tervbe vette, hogy az olcsó ruházati akcióhoz hasonlóan olcsó lábbelivel is ellátni kívánja az első sorban arra rászorult mezőgazdasági lakosságot. Nem hivatalos értesülések szerint kísérletképpen 20.000 pár bakkancscipőnek készítése és olcsó áron való forgalomba hozatala véteztett tervbe. Ez a mennyiség ugyan a lábbelikesztő iparosok nagy számához mérten nem túlságosan nagy jelentőségű, mindazonáltal az ipar nehéz helyzetére való tekintettel a szegedi kereskedelmi és iparkamara szükségesnek látta, hogy ezúgyben felterjesztést intézzen a kereskedelemügyi miniszterhez és azt kérje, hogy ez a mennyiség is megfelelő kulcs szerint az önálló vidéki kisiparosok között osztassék fel.

Farkast láttak a Tiszán

Tegnap délelőtt híre járt, hogy farkas bukkant fel a tiszai füzesekben. Arrajárók hozták a hírt a városba. A hír hallatára egy háromtagú vadásztársaság kocsiba fogatott és gyorsan kihajtatott a vashídhöz, ahol feltűnni látták a farkast. Mire kiértek, már hült helye volt a ritka vadnak. Felkutatták érte a környéket, de eredménytelenül. Egyes nyomokat találtak, amelyek arra mutattak, hogy csakugyan farkas járt a tiszai ártéren. A hideg és az éhség nyilván lekérgette az északi erdőkből. — Egyelőre nem tudják, merre tünt el.

Edényvásár

Zománcédeny elsőrendű minőségben vásári árnál is olcsóbban vehet

„A Mi Boltunk“-ban

Kossuth u. 26.



15 20 25 30 lit
5³⁰ 7 7⁷⁰ 8⁶⁰ P

Kanta 4 5 6 lit.
2⁴⁰ 2⁶⁰ 2⁹⁰ P

Szökevény

A szentesi pott Várhelyi reklámy kaland és onnan námmal. Az es közhivatalnok hadirokkant-készülhetett a kána Mihály jen, eddig kiték a bezárt szülők hült he tő, hogy Szent A szentesi nyomozást a után.

Anyakö

1935. január 3.

Keresztés Katalin, Fekete ra, Vass István Vendel, Mihály Polyák József Juliánna, Dáni Erzsébet, Remria, Pál Ede.

Kihirdet

Végző Sándor Papp László József Paksi Dányi Szabó Bálint kadi Szabó Mihály

Kutas János 66 éves, Darab ter 34 éves, Cs Mihályné Ruz Szabó I. Rágyánszky rógyi Gábor özv. Lami zia '62 éves, buskov Olga Gaál Anna éves, Répási éves 65 éves, Mária 68 éves

— Névm nos Máv-alka belügymiszta magyarosított

— Uj változó rendj kájához már bifej. Ismét nősen a lokni tem egyedura jelszó helyett ni, hogy a férjhez. Mind jeleződést a allott változ felvilágosítást most megjelet velt folyóirat kes cikkeket ujjabb divatu Schöne Wien rskedésben szívesen küld I., Stubenting

galom kegyháza dal megvette Si pengőért. 750 négy Borák István

kaján 3 hol megvette ifj pengőért.

Felboncolták a fertői tanya eldótt magzatát

Minden valószínűség szerint művi beavatkozás következménye a koraszülés — állapította meg a boncolás

Megirtuk, hogy Fertőn, az egyik tanya körül szörnyű dolgokról suttogtak napokon át a szomszédok, míg az egyik végül is felment a rendőrségre és bejelentette a nyomozhatóságnak a fertőiek borzalmas gyanúját.

A gyanúnak és a mendemondának az volt az alapja, hogy a Fertő egyik gazdasszonya áldott állapotba került. Már körülbelül öthónap óta tarthatott ez az állapot, amikor egyszerre ágyba került az asszony és ismerőseinek azt beszélte, hogy — súlyosan beteg lett, mert nagyot emelt. Az ismerősök nem hitték el ezt a mesét, a bejelentés alapján pedig a rendőrkapitányság lefolytatta a nyomozást.

Mivel az eset a határban történt, a kapitányság a derekegyházi csendőrökre bízta az ügy kikutatását. A csendőrök nyomozni kezdtek és a kutató munkának meglepő eredménye lett. Megállapították, hogy a bejelentésben foglalt gyanu alaposnak tekinthető.

A csendőrök felkutatták a fertői tanya udvarát és a földben mélyen elásva, egy öthónapos magzatra bukkantak. A csendőrök jelentést tett az eseményről a rendőrkapitányságnak, amely azonnal értesítette az ügy fejeményéről az ügyészséget. A vizsgálóbíró elrendelte a földben talált magzat felboncolását, amely tegnap délelőtt le is folyt. A boncolást dr. Péchy Kálmán, a vármegyei kórház kórboncnok főorvosa és dr. Káll János törvényszéki orvosszakértő ejtette meg dr. Zombory János vizsgálóbíró jelenlétében.

A boncolás alkalmával megállapították, hogy a magzat fején sérülés mutatkozik és minden valószínűség szerint művi beavatkozás okozta a nyiladozó élet elpusztulását.

A boncolás megállapításai alapján előreláthatólag megindul a bűnvádi eljárás. A fertői asszony cselekménye felett a szegedi törvényszék fog ítélni.

—o—

Megtalálta a rendőrség az egyik kasszafuró szerszámaát

A budapesti ügyészség fogházába vitték a szentesi betörőket Csohány László egyedül követte el a szentesi kasszafurást

A szentesi rendőrség nyomozómunkája következtében immár ötödik napja gondos őrizetben vannak Budapesten a szentesi betörők. Csohány László, Szatmári Lajos és Csohány János, valamint vezérük, Marustyik András, a faszobrász egész sorozatát vallották be a betöréseknek, kasszafurásoknak. A budapesti főkapitányság betörési osztálya már elvégezte a helyszíni szemléket azokban az üzletekben és pincehelyiségekben, ahol a szentesi banda működött s ezek után beszállították őket a budapesti ügyészség fogházába. Erről a fejleményről tegnap délelőtt értesítették a rövidhullámú rendőri rádió útján a szentesi rendőrséget. A szentesi kapitányság az ügyészséget keresi most meg, hogy a betörőbanda Szentesre való leszállítását megsürgesse. A szentesi rendőrség kutatómunkája ugyanis tegnap olyan érdekes eseményről rántotta le a leplet, amely mindennél beszédesebben bizonyít amellyel, hogy a szentesi nyom alapján Budapesten elfogott társaság egyik tagja egyedül követte el a Nemzeti Hitelintézet kasszáinak a megturását.

Megtalálták Csohány János kasszafuró szerszámaát

Tegnap délelőtt rendkívül érdekes bizonyítékot produkált a rendőrség. A kutatások során megtalálták egy szentesi fiatalembernél Csohány János kasszafuró szerszámaát. Csohány János, aki sokat foglalkozott rádióalkatrészek készítésével is, egy tekercskészülékkel együtt rábízta szerszámaát egy szentesi fiatalemberre. A fiatalember gyanútlanul megőrizte azokat. A szerszámok között megtaláltak egy teljesen modern betörőfelszerelést. Rengeteg apró és nagyobb turó, satu, rendkívül finom, értékes szerszámok egészítették ki a kasszafuró készletét.

Honnan szerezték az ezüstpénzeket?

De akadt még a megtalált tárgyak között egy rendkívül érdekes csomag

is. Nagy halom ezüstpénzt foglalt le a csomagban a rendőrség. Csupa egy- és kétkoronás ezüstpénz. Bizonyára valamelyik betörés emléke ez is.

A rendőrség nyomozást indít annak megállapítására is, hogy honnan kerültek az ezüstpénzek a kasszafuró birtokába.

A bizonyítékok szerint Csohány László furt Szentesen

A nyomozás során felmerült bizonyítékok most már kétséget kizáróan igazolják, hogy Csohány László követte el a szentesi kasszafurást. A faszobrász vezetése alatt álló banda ugyanis nap-nap után követte el a betöréseket a fővárosban. A budapesti rendőrség megállapította, hogy ugyanazon a napon, amikor a szentesi betörés történt, a kasszafuró-banda Budapesten dolgozott. A budapesti betörésben teljes létszámban részt vett a Csohány—Szatmári—Marustyik együttes, csupán Csohány László hiányzott. Őt pedig sohasem hagyták ki a munkából. Viszont a betörést megelőzőleg Csohány Lászlót többen látták Szentesen. A bizonyítékok tehát sűrű hálót fonnak a gyanúsított köré.

Csohány Jancsit azért küldték Szentesre, hogy — figyelje, mit ír az újság

Az is kiderült most már, hogy a banda tagjai azért küldték le Csohány Jancsit Szentesre, hogy figyelje, mit ír rólu az újság. Így akartak tudomást szerezni arról, hogy gyanakszik-e rájuk a rendőrség. Megtalált a rendőrség egy levelet is, amelyet maga Csohány László írt öccsének. A levél többek között így figyelmeztette a banda Szentesen levő tagját:

— Mindent tarts készenlétben... Figyelj minden szóra, amit hallasz... Vigyázz, hogy el ne járjon a szájad... Bajba kerülünk valamennyien...

Ugy látszik, jól sejtett Csohány László. Nemcsak bajba, hanem zár alá került, még pedig hosszabb időre az egész társaság.



Rocsmai csendélet

A vendégek kiszolgálták magukat

— Az erős italok csinálják a gyenge embereket — tartja a dán közmondás és bizony sok emberi gyengeségnek, bűnnek, eltévelyedésnek lett már okozója az ital. Ilyen eltévelyedésről szól az a feljelentés is, amelyet özvegy Pete Józsefné kocsmárosné tett tegnap délelőtt a rendőrségen.

— A Szürszabó Nagy Imre uccában van a kocsmám — mondta panaszában a rendőrkapitányságon. Többször megesett, hogy az ittas vendégek nem fizették ki az italt és gyakran károm származott az ittas emberek kiszolgálásából. De a verekedést is el akarom kerülni az én helyiségemben, ezért egészen ittas vendéget nem szolgálunk ki.

— Pár nappal ezelőtt betért a kocsmába két vendég. Mindketten alaposan eláztak már, látszott rajtuk, hogy nagyon ittasak. Leültek a kocsmának egyik asztalához és bort kértek. Amikor azt mondtam nekik, hogy nincs bor, likőrt vagy rumot követeltek. Ezt senki adtam. Mondtam, hogy menjenek haza, aludják ki magukat, részeg embereket nem szolgálunk ki.

— Közben valami dolgom akadt, kimentem a konyhába. A vendégek kihasználták eloglaltságomat és mialatt a konyhában jártam, elemeltek az egyik polcra egy üveg császárkörtét, meg egy liter rumot. Mire visszatértem a kocsmahelyiségbe, az üvegekben már alig volt valami. A két vendég holtszegen feküdt a folyosón, úgy kellett őket hazakisérni.

— Másnap találkoztam a vendégekkel az uccán és megkérdeztem, hogy mikor fizetnek. Azt felelték, hogy pár napon belül elhozzák a császárkörtéért, meg a rumért járó pénzt. Azóta eltelt az az idő, amit kijelöltek, de tájma sem jöttek. Kérem a rendőrkapitányság segítségét.

A feljelentés alapján megindult a nyomozás.

Rablási per a sertés körül

Bonyolult rablási ügyben került a vádlottak padjára a szegedi törvényszéken csütörtökön négy szentesi és derekegyházi földműves, névszerint Mata Pál, Vidovics Lajos, Szabics Mihály és Murányi Péter. Rablás bűntette miatt emelt mind a négyük ellen vádat az ügyész.

A négy gazda a múlt év őszén megjelent Besze Bálint derekegyházi gazdálkodó tanyáján, letogták a gazdát és elhajtották hizott disznáját. Besze Bálint a disznót özv. Jusztin Istvánnétól kapta követelése fejében.

A főtárgyaláson az elsőrendű vádlott Mata Pál kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek, mert a disznó az övé volt. Elmondotta, hogy özv. Jusztinnéval közös háztartásban élt és amikor szétváltak, úgy egyeztek meg, hogy nagyobbik sertés — amelyet azután az asszony odaadott Beszének — az övé lesz. Jusztinné azonban a sertést Beszének adta, amihez pedig nem volt joga. Így tehát saját disznáját vitte el. Özv. Jusztinné azt vallotta, hogy a disznó az övé volt, azt jogosan adta át Beszének.

A bíróság további bizonyítást rendelt el és a tárgyalást elnapolta.

NAPIHIREK

Szombat, február 2. Róm. kat.:
 Gy.-sz. B. A. — Protestáns: Karolin.
 Nap kél: 7.27 óraker, nyugszik: 5.02
 óraker. — Hold kél: 6.38 óraker, nyug-
 szik: 3.00 óraker.

Időjelzés: Elénk nyugati, északnyu-
 gati széi, sok helyen eső, havaseső. A
 hegyeken havazás, zuzmára és hófuvás.
 A hőmérséklet lassan tovább emelke-
 dik. A magasabb hegyeken nem lesz
 olvadás.

Terményárak. A városi gazda-
 sági hivatal tegnap a következő ter-
 ményárakat rögzítette: a gabonakeres-
 kedőknél buza 16.20, árpa 13.50, zab
 12.50—13, tengeri 12.50—13 pengő.

Lapunk legközelebbi száma —
Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepe
következtében — kedden reggel a ren-
des időben jelenik meg.

Halálozás. Részvétel értesü-
 lünk, hogy özvegy Kanfi Horváth La-
 josné Bíró Mária a péntekre virradó éj-
 jelen 83 éves korában, özvegyiségének
 48. évében rövid szenvedés után el-
 hunyt. A szép életű és nemes lelkű
 matrónt leánya, mostohafia és a ki-
 terjedt rokonság gyászolja. Temetése
 ma, szombaton délután 2 óraker lesz
 a református egyház szertartása szerint
 a Nyiri ucca 1 számú gyász háztól a Kö-
 zépső temetőben levő családi sírboltba.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon
 rokonoknak, jóismerősöknek és jó-
 szomszédoknak, akik felejthetetlen drá-
 ga halottunknak, öz. Lami Imréné
 szül. Kánvási T. Terézia január 30-án
 történt végtisztességételen megjelentek
 és ravatalára koszorút helyeztek, fáj-
 dalmunkon enyhíteni igyekeztek, ezton
 mondunk szívből jövő köszönetet. — A
 gyászoló család.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon
 ismerősök, jó barátok, megismerők és
 kedves szomszédok, akik drága édes-
 apánk, felejthetetlen nagyapánk és jó
 testvérünk, Gallasz József ny. álla-
 mi tanító ravatalánál megjelentek, ar-
 ra koszorút, virágot helyeztek és rész-
 vétükkel szívünk nagy fájdalmán enyhí-
 tenni igyekeztek, ez uton fogadják há-
 lás köszönetünket. Mélységes hálával
 mondunk köszönetet nagyságos és fős-
 tisztelendő dr. Miskolczy Jenő apátplé-
 bános urnak, aki vigasztaló szavaival
 az Isten akaratában való megnyugvást
 hirdette gyógyította vérző szívünket.

Ismeretterjesztő kultúrelőadás a
Kat. Körben. Vasárnap délután fél 4
 óraker kezdettel vetített képekkel kísért
 ismeretterjesztő előadás lesz II. Rákó-
 czi Ferencről. Az előadás teljesen díj-
 talan. Mindenkit szeretettel meghíva
 Kat. Kör Elnöksége.

Február 10-én nagy és hangu-
 latban gazdag műsort rendez az Iparos
 Ifjak Önképző Köre a Református Kör
 nagytermében. Belépődíj nincs, csak a
 műsormegváltás kötelező.

Uccai botrány. Epületes jele-
 netnek voltak tanúi tegnap déltájban
 a Harucker uccán járó emberek. Két
 ember: egy hosszú nyurga és egy ala-
 csony zömök összekülönböztek egymás-
 sal a járda szélén. Előbb csak csende-
 sen szídták egymást, evvel azonban
 nem elégedtek meg, mert a nyurga egy-
 szer csak felemelte a tenyerét és han-
 gos csattanás kíséretében odaillesztet-
 te a zömök képéhez. Az se hagyta
 magát: ő is felemelte a tenyerét és a
 csattanást viszonozta. Azt már nem vár-
 ták meg, hogy rendőr jöjjön, — sar-
 konfordultak és egykettőre továbbáll-
 tak. Az úgy a lovagiasság szabályai sze-
 rint befejeződött.



MINDENKINEK LEGYEN!

*ha nincs,
akkor vegyen*

TUNGSRAM

duplaspirállámpát!

Iparügyek. Turák Imre (Fekete
 Márton ucca 4) ócskás kereskedésre kér
 iparendélyt. Löwy László (Andrássy
 ucca 14) lemondott az üveges és kép-
 keretező iparra jogosító engedélyéről.
 Gálffy István (Gróf Tisza István ucca
 ucca 26) a nyomdászipar gyakorlására
 kér engedélyt. Nagy Imre (Vörösmar-
 ty ucca 10) a sütőipar gyakorlását bi-
 zonytalan időre szünetelteti.

A méhészeti tanfolyam február
 5-én, kedden délután 5 óraker kezdődik
 a Református Körben.

Nagynyomású Olvasókör folyó
 hó 5-én este 7 óraker kezdettel tartja ez-
 évi rendes tisztújító közgyűlést, amely-
 re a kör tagjai azzal hívatnak meg,
 hogy ha ezen a közgyűlésen a tagok
 kellő számban meg nem jelennek, a
 legközelebbi közgyűlését folyó hó 19-én
 tartatik meg, amikor is a tagok szá-
 mára való tekintet nélkül fognak jog-
 érvényes határozatok hozatni. Tiszte-
 lettel Szólláth Sándor elnök.

**Ma este a jelmezbálba me-
 gyünk!**

A Magyar Vöröskereszt Egylet
 Szentés városi választmánya évi rendes
 közgyűlést február hó 15-én délután
 5 óraker tartja a városháza tanácsster-
 mében. Ezen közgyűlésre a tagokat
 ezennel hívja meg az elnökség.

Okvetlenül jöjjön el a Kultur
 Egylet február 16-iki nagy kabaré-est-
 jére, mert ez lesz az idei farsang leghan-
 gulatesabb és legsikerültebb mulatsága.

Tíz liter borba fogadott, de a
netediknél már megnémult. Prekecs
 Mihály kikindai napszamos egyik bar-
 rátyával abban fogadott, hogy tíz liter
 bort egy ültő helyében megiszik. A
 napszamos csak a hetedik liter végére
 jutott el, akkor hirtelen lefordult a
 székről és eszméletét veszítette. Súlyos
 alkoholmérgezéssel kórházba szállították.
 A vizsgálat megállapította róla,
 hogy örökre megnémult.

**A február 2-án tartandó Ke-
 reskedő Ifjak** jelmezes estélyének ren-
 dezősége felkéri azokat a t. vendégei-
 ket, akik jelmezebe öhajtanak megje-
 lenni a bálon, jelmezüket nevét szivesked-
 jenek közölni névtelen levélben Keres-
 kedő Ifjak Egyesülete Szentés címre,
 hogy a konferánsz elő tudjon készülni
 a jelmezek bemutatására. Meghívó-
 igénylés Hajdu titkárnál Kossuth ucca,
 jegyelővétél Halász Sz. Lajos, Kovács
 és Szabó, Hajdu János és Kántor Imre
 üzletében. Jelmezdívatlapok Virágos T.
 Ferenc dívatáruüzletében kaphatók. —
 Személyjegy 1.50 P, 5 személyes pá-
 nolyjegy 10 P. Jelmezdíjak hétfőtől
 kezdve megtekinthetők Halász Szabó
 Lajos (Bányai utóda) cég kirakatában.

Makacs székrekedés, vastagbél-
 katarrus, puffadás, vértorlódás, anyag-
 csere zavarok, sárgaság, aranyeres cso-
 mók, csipőfájás eseteiben a természetes
 »Ferenc József« keserűvíz — reggel és
 este egy-egy kis pohárral bevéve —
 rendkívül becses házszer. Klinikai meg-
 figyelések tanúsága szerint a **Ferenc**
József víz még ingerlékeny belü bete-
 geknél is gyorsan, biztosan és mindig
 enyhén hat, úgy, hogy spasticus obsti-
 pationál is alkalmazható.

Katonaindulók tüzes ütemeire
 pereg a szezon legszebb filmje, a »Ta-
 vaszi parádé«. A tolnatamási Körösy
 Marika, akit Gaál Franciska alakít, a
 plánéta szavára Bécsbe megy. Forró
 temperamentumával a császár stangliá-
 ba süttött induló sikerével lázba hozza
 az egész császárvárost, melyben még a
 fák is muzsikálnak és a házak is tán-
 colnak. A békebeli jókedv Tombol az
 egész filmben s a Mozi két óra hosz-
 száig elfeledtetni még azt is, hogy bol-
 dogtalanság vagy gond valaha is volt
 ezen a világon. Gaál Franci mellett
 Halmay Tibor, Hörbiger Pál, Vaszary
 Piroška a magyar színekben jelesked-
 nek, kacagtatnak, s velük zengik han-
 gos jókedvvel az élet pattogó ritmusát
 a legjobb külföldi sztárok. A »Tavaszi
 parádé« a Mozi parádés előadása lesz,
 melynek robogó sikerét az is biztosít-
 ja, hogy Bolváry Géza rendezte és mu-
 zsikáját Robert Stolz komponálta. A
 »Deutschmeister induló«-ra lép az egész
 város három napig s ettől lesz han-
 gos minden ház és minden ucca.

Hová szalad Stux ur?
Veszek egy kemény gallért. Es-
 tere nem akarok szegényt vallani a jel-
 mezbálon.

A röntgenszemü ember már ed-
 dig is csodálatos megállapításokat áruft
 el a szentesi közönségnek, akik a mes-
 tert grafológiai irányokban felkeresték.
 Az Ön írása elárulja az élete problémáit.
 Haar Pál nevét nem kell dicsérni, mert
 alkalmunk volt megtekinteni a hatal-
 mas sajtóalbumát, amelyben a nagyvilá-
 gi eseményekkel kapcsolatos hangos ri-
 port írásként igazolják nagy hírnevét, mű-
 vési irányokban is felvilágosítást ad.
 Hitler, Roosevelt, Mussolini, Greta
 Garbo és most pedig Hauptmann, a
 Lindbergh-bébi gyilkosáról is szenzá-
 ciós grafológiai studiót készített. Nin-
 csen titok az emberi meglátás, megér-
 zés és a tiszta következtetés az, amit a
 röntgenszemü ember az íráskból kiol-
 vas. Csak rövid ideig marad városunk-
 ban Zrnyi ucca 10 alatt. Délelőtt 9—11-
 ig és délután 3—8-ig, vasár- és ünne-
 pnapon is.

Bizonyítványt a reál- gimnáziumban

két osztály felével normális
 eredményt ért a félév

Január utolsó napja nagyjelentősé-
 gemény a diákok számára. Ezen a na-
 posztják ki a félévi bizonyítvány-
 ikat a reál-
 gimnáziumban.

Az idei bizonyítványok eredmé-
 nyétől és a reál-
 gimnázium tananyagá-
 valamin az andi szabályzatról
 ívetkezőkben íratkozott Járay
 igazgató:

— Az eredmé-
 nyek — mondotta az
 igazgató — normál-
 nak mondható,
 két osztály felével megfelelő
 almat és eladást tanusított
 mulóifjuság.

— A reál-
 gimnázium legújabb tan-
 gátó módot nyújt arra, hogy külö-
 n a matematika nagyra duzzadt
 gából letaragunk. A gyorsírást
 zottabb mértékben tanítjuk, hogy
 juságot a gyakorlati életnek nevel-
 jük.

— Az új tan-
 gátó módot életbelé-
 következtében kell jelentkez-
 azoknak, akik kedvezményre
 yt tartanak és osultak is.

SPORT

elmentették a bírósággal vádolt
 futballistát

Még a korábbi történet, hogy
 kón az MTK-ban bajnoki mér-
 tésen a szentesi csapatnak eltörtött
 ába. Lakos fellebbezte Róth makói
 kost azzal a váddal, hogy szándé-
 an törte el a labdát.

Csütörtökön tárgyalta az ügyet a
 kói bíróság. A több makói és
 ntes tanúk között ki és felol-
 ták a meccs során a jelentését
 A jelentésből kiderült, hogy a
 bíróság igazságot látta, hogy a
 törés véletlen volt, Róth nem
 s benne. A bíróság a makói játé-
 st felmentette a vádtól.

Diákrtragédia a félévi bizonyítványírás után

Gyűlön csütörtök délelőtt osztot-
 k ki a római katolikus reál-
 gimnáziumban a félévi bizonyít-
 ványokat. Az V. osztályban egy-
 g fogházór 15 éves tanár,
 akit Tamási József tanár német-
 és latinból elbocsátott, a tanár há-
 mögé lopózott be hatalmas dísz-
 ö kérésével téjbeszél.

A fiu elment. Tamási Dezső
 ár állapota vesélyes. A merénylő
 ák 4 óra tájban jelentkezett a
 ndorségen. Beismerés után
 izetbe vették. A bíróság íté-
 lapították, hogy a napok óta ké-
 ült tettének elkövetésére.

Pesterzsébeten a chler Viktor bank-
 sztvisele fia, aki a reál-
 gimnázium V. osztályában
 anak tanulója, a reál-
 gimnáziumból elbocsátott, a szü-
 zatérve, elkeseredetten mon-
 gtanból csillagos bizonyítvá-
 ármast kapott. A bíróság íté-
 yaihoz képest megengedést jelent.

A fiu ezután nyugtalan felment
 padlásra, hogy a szü-
 mbjait megesztse. Amikor már
 g maradt fenn, a szü-
 zülei utána mentek, s átlőtt homlok-
 kihívtak meg. A szü-
 ai találták meg a fiu-
 ár a beállított helyen.

FOLD

Nagyhegyen egy hold gyümölcsös olcsón eladó. Teljhatalmu megbízott dr Öze Gyula ügyvéd. 318-2

Nagypaté ut végénél egy katasztrális hold föld eladó. Ertekezni Bercsényi u 67, Lami Ferencce. 3556-L

Eladó Nagynyomáson két házföld és 922 négyszögöl, esetleg kétrészesben is. Ertekezni lehet III. Lakos ucca 6 szám alatt. 52-L

Derekegyházi osztott földből 128 számú parcella eladó. Ertekezni IV. ker. Sáfárány Mihály ucca 1 szám. 475-2

Eladó Szentlászlóban egy házföld vagy tele is. Ertekezni Deák Ferenc ucca 88 Székely Imrével. 497-24

Haszonbérbe kiadó kukorica alá Szentlászlóban két és fél házföld, Felsőréten 2 és fél hold föld; értekezni Bercsényi ucca 127. 313-24

Eladó 20 hold föld közvetlen kövesút mellett Kistőkén; értekezni Lakos ucca 13 szám alatt. 511-24

Eladó Alsóréten 122 számú tanya föld. Ertekezni lehet dr Balázs ügyvéddel, vagy Fábrián 185 szám alatt. 341-10

Eladó Kistőkén 25 hold tanya föld. Ertekezni lehet Lakos ucca 13. 338-2

Szentlászlón egy fél házföld eladó. Ertekezni lehet Alsóréten 61. 529-24

Derekegyházi osztott földön 262. számú parcella eladó. Ertekezni Mentő ucca 30 szám. 527-24

HAZ

Kristó N. István ucca 4 számú ház eladó. Ertekezni lehet ugyanott. 5306-L

Lakos ucca 74 számú ház kedvező fizetési feltételekkel eladó, azonnal elfogalható. Dr Wellisch István ügyvéd. 438-2

Sajó-köz 2 szám alatti lakóház eladó. Ertekezni lehet dr Sajó Sándorral, Szentesi Takarékpénztárnál. 445-7

Budai-villa (Széchenyi-ut hét szám) eladó, esetleg külön-külön kettő telek is kapható. 4907-L

Kisér ucca 38 számú ház eladó — uccai szobák, melléképületek. Ott megtekinthető. Ertekezni Szürszabó N. Imre ucca 13 és itt egy jó detektoros rádió két hallgatóval olcsón eladó. 5304-L

Stammer Sándor ucca 12 számú ház eladó, vagy elcserélném másikkért. Ertekezni lehet a fenti szám alatt. 490-24

Eladó Nagyörvény ucca 50 számú ház padolt szobák, víz, villany bent; értekezni báró Harucker uccai trafikban. Szabóval. 518-24

Szürszabó Nagy Imre ucca 6 számú ház négy üzlethelyiséggel eladó. Ertekezni lehet a tulajdonossal. 502-14

Központonban Bocskay ucca 20 számú ház — esetleg két részre osztva is — eladó. Ertekezni ugyanott. 521-24

ÜZLET-ÜZLETHELYISÉG

Fűszerüzlet berendezéssel és Besenyő-dűllőben egy házföld kiadó. II. Wesselényi ucca 35. 487-2

Italmérési helyiséget és daráló malommat bérbe adnám. Ertekezni Nagynyomás 116 szám alatt. 501-24

Üzlethelyiségek, lakások olcsón kiadók Kátai ucca 12 számú »Villogó« házában. Ertekezés Pollák Gézánál, Kossuth u. 15 szám. 499-14

LAKÁS, ELLÁTÁS

Törs Kálmán ucca 3 szám alatt két padolt-szobás uccai lakás kiadó; értekezni lehet dr Purjesz János ügyvéddel. 432-2

Egy uccai szobából, konyhából és kamrából álló lakás kiadó a II. ker. Bercsényi ucca 103 számú házban. Felvilágosítást nyújt Toffler Lázár I. ker. Tóth József ucca 76 szám alatt. 452-28

Kis lakás: szoba, konyha kiadó III. kerület Dózsa-köz 3 szám alatt. 482-10

Egyszobás konyhás udvari lakás február 15-re vagy március 1-re elfogalható Bercsényi ucca 16. 485-24

Kiadó: március 1-re 2 szoba, előszoba, fürdőszobás lakás, villany, vízvezeték bent. Bálint ucca 9 szám. 486-24

Horváth Gyula ucca 9 szám alatt egy butorozott szoba fürdőszoba használati méltányos bérért kiadó. 519-24

MUNKA-ALLAS

Tanyást keresek derekegyházi tanyárra. Ertekezni Zrínyi ucca 4 szám alatt. 484-24

Zongoraórát rendszeres zeneelméleti oktatással háznál is jutányos áron adok. Kitűnő bizonyítványokkal rendelkezem. Cim a kiadóhivatalban. 337-2

Pestről hazajött varró nő olcsón megvázakhoz varrni. Cime: Apponyi-téri trafik-pavillonban. 498-14

Pehely- és vattapapanokat, ujrabeüzásokat olcsón és szépen készít Mucsi Terézia, Alkotmány ucca 26. 524-24

JÓSZAGOK

Gazdák figyelmébe! Vágólovat legmagasabb napi áron vásárol a Petőfi uccai lóhúszem (posta mellett). Öze Lajos lómeszáros. 453-7

Kálmán Lászlónak Kistőke 133 szám alatt két darab hasas lova és választási malacai eladók. 429-2

Egy darab 140 kiló körüli prima hizott sertés eladó Purjesz Zsigmond ucca 16 alatt. 437-2

Hozatott bikával a fedezetet megkezdtem, Debreczeni Imre Dónát 100. Ugyanott egy 11 hónapos törzskönyvezett bika eladó. 454-2

Engedélyezett kannel olcsón fedeztetek. A kan bármikor megtekinthető gróf Tisza István ucca 33 sz. 483-17

Egy fiatal hizott sertés, 110—120 kilós, eladó Gógánysor 19. 476-9

Fiatal kisfiás tehén és kisebb-nagyobb malacok vannak eladók az alsójárású csőszháznál; megtekinthető bármikor. 481-7

Két darab mázsás hizó és száz keve nád eladó alsó református temetőben. 491-14

Fiatal zsirmalacok, 120 kiló körüliek, eladók Huszár ucca 29 szám. 488-14

Egy hét éves hasas ló és egy kettős eke eladó Kistőke 196 szám, Somodi Istvánnál. 496-14

Egy 200 és 160 kilós zsirmalac van eladó Bálint ucca 29 szám alatt. 517-14

Eladó egy fiatal fejős hasas tehén, hereszalma, herepéva, egy kutyám, egy ágas Sáfárány Mihály ucca 72 szám alatt. 515-24

Egy darab 130 kg körüli hizó eladó T. Törs Kálmán ucca 17 szám alatt. 512-10

Engedélyezett ménnel és hozatott bikával fedeztet Vigh Ferenc, Kistőke, Vecseri-tanya. 506-24

Jó egyesbe járó hat éves hasas kanca ló eladó, esetleg jó paripáért elcserélném. Jólaki-csárda helyiségbeli fűszerüzletnél. 505-14

Eladó olcsóért egy jó fejőtehén özv. Turák Jánosné Nagynyomás 14 szám alatt. 500-24

Tenyésztésre engedélyezett siementáli bika és kanok vannak fedeztetésre Sarkadi N. Ferencnél, Kaján 64. tanyáján. 523-24

Gyarmathy László állami berkshirei (fekete) fajtisza kisebb-nagyobb kanokkal olcsóbban fedeztet Nagyörgös u. 14 szám. 522-24

KÜLÖNFÉLE

Több kocsira való pernyét szalmáért elcserélek. Cim a kiadóhivatalban.

Egy keveset használt szép hosszú átmeneti nagykabát jutányosan eladó a Toldi-tér ipavillonban. 2966-L

Tiszai rözse, savanyu káposzta, savanyu paprika, házipár, komló, szilvalekvár, hordók, üvegek legolcsóbban Gyulánál, Nyiri-köz. 430-17

Állványok favágóakk és madárkalitkák eladók. Szilfa ucca 3. 4258-L

3 méteres grádics, 11 méteres gerenda és egy ajtófél eladó Rákóczi Ferenc ucca 30. 443-7

Kész butor legolcsóbban Nazarov Trafin asztalosnál vásárolható. Szürszabó N. Imre ucca 6. (Tarnóczi-ház). 480-24

Megnyit a gőzfürdő. Kedden, pénteken, vasárnap délelőtt férfiak, kedden, pénteken délután nők részére. 461-2

Egy keveset használt szép hosszú átmeneti nagykabát jutányosan eladó a Toldi-tér ipavillonban. 2966-L

Lapító 10 szám alatt árszalma van eladó nagyobb mennyiségben is. Ertekezni Kisörgös ucca 20 alatt. 450-2

Három igaz szó: Gránicz cipő jó. Aki Gránicz cipőben jár, jól jár. Kapható Nyiri ucca 26. 272-2

Eladó gyepszéná mázsaszámra Rothermere ucca 37. 206-2

Sertésvágásokra rizsek, fűszerárúk a legolcsóbban beszerezhetők Szoboszlai fűszerüzletében br Harucker ucca 33 szám. 205-2

Arcbőre üde és bársonysima lesz, ha a kiséri patikában »Szent Anna« krém és »Szent Anna« szappant vesz. 5814-L

Autógénheggesztést, motorok, kerékpárok, varrógépek javítását, vízvezeték-szerelést csak Szilágyi gépjavitó műhelyében végeztessen, Villogó ucca 9. Fáskályha eladó. 383-8

Szalma ölszámra eladó Szentlászló 21 szám alatt. Ertekezni a helyszínen. 384-8

Kitűnő sajáttermésű csongrádi új nemes karkát már 44 fillértől lehet kapni literenként is. Sáfárány Mihály ucca 41 szám alatt. 404-10

Kasnak való vessző, tűzevaló rözse, hereszalma és herepelyva van eladó Alsóréten Pardinál. 408-10

Ruzs Molnár Ferencnek Kistőke 87 sz. alatt kutyámek, ágasok, szánkóknak, oszlopoknak való és bognárták eladók. Ertekezni ugyanott. 80-10

Kasznis szánkók, hajtó és igáskocsik, javítások is jutányos árban készülnek Balogh kocsigyártónál. Jobb fiut tanulónak felveszek. 444-17

Egy járgányos szecsavágó és takarmány van eladó. Ertekezni Dónát 49, Kálmán Jánosnál. 442-17

Egy könnyű kocsis, egy cimbalom és egy hegedű van eladó Cicatricis ucca 45 szám alatt. 463-14

Jókarban lévő varrógép eladó Reis Áruháznál. 495-6

Vályogtelepen nagyobb mennyiségű vályog van eladó. Erdeklődni Széchenyi ucca 144. 398-3

Elvesztett 28-ikán egy pár használt bőrkésztyű. A megtaláló 2 pengőt kap Cicatricis ucca 42 szám alatt. 477-2

Kunszentmártoni uton egy kocsikerék és vasvilla találtatott. Igazolt tulajdonosa Borbás Kovácsnál átveheti Kunszentmártoni ut. 474-2

Kiváló 6-bor eladó Fekete Lászlónál, Csongrád, Justh Gyula ucca 7. 3022-1

Megveszem 192 lamadossági (nyét, melyek millió koronáig nizi ut 9 (Stalálkozásánál).

Keltető gépek: trák Nickel, máriai Szeifersz pászok, eladók szám.

Többrendbeli fézsgálónál. hizó eladó Arp...

Könyv-, papirke Harucker ucca 6 tem. Egy 520x50 adó. Molnár Fe...

Nagy Antalnak tanyáján (Kánta és buzaszalmája...

Órák, ékszerék, bevásárlási hely résznel, Kossuth állás mellett ké...

Gyepszéná, buzaszalma, kukorica ségben eladó.

A felsővályogte nyiségű vályog vállalok. Ertekezni szám.

Rostálást vállalok, rezet veszek 177 szám.

Kisebb nagyobb nyukáposzta kap Szegváron.

Felmosó zsákok landóan olcsón nagykereskedés

Nagyobbmenny zet nádszövet és tányos árban k...

Kereskedőknek zom, hogy kukorica gyümölcsöt Szürszabó 28 alatt legolcsó...

Mindennemű ha magasabb áron te Márton ucca...

Egy kukoricamag egy lóra való sz...

Érett istállótrágya Ferenc ucca 94...

Használt butort, cipőt minden m...

Eladó két jókora magyarbegyes la árban Stammer...

Asztalsparheltek stelázzik, kályhá Kéreg ucca 49...

Keveset használt zongora eladó Szentmárton.

Finom zsebkecsék készürelést legolcsó hály Károly...

MAV 6-os láncozó adó Szentes, V...

Pásztai Istvánnak ja van eladó Al...

Fűszer, festék és olcsóbb beszerzés Tarnócziéknál, D...

Takarmányrépa, Ivanov Gergely gorázott.

RÓFÁK

atalma. a fodrászsegéd tytonos fecsegés?

magát borotválzza? Miért? beszélni magát e...

zsgálónál. y benéz a csillagcsövésbe s egy...

isasszony, annyás a világűrbe?

megláttam a S...

korzón. ivészeti Tanácsot.

gy lehet ma pé...

lt operáció. operálták. Kiszhány hét mulva...

szik Viharosné megkerdezi: sikerült az any...

köveket eltávo negmaradt.

beszélget. tem rég kiharco...

apban megváltésemet.

Változás. get:

é ezelőtt m... asszony volt...

arapós, szinte idegbeteg? férjhez adta a...

ldök. get a jégen: Velencét? voltam ott, de...

am, kérlek.

az iró. ényitőhöz: három havi...

Ezt igazán hatta volna.

ből. A kritiku...

szanghoz. tánc, zene...

le sok, ár boldogok.

nyü pénzzava...

sikerül... zélgét:

ten pénzt e...

zott. pénzt hozott zott.

Égyeszem 192
 madóssági (K...
 ét, melyek
 illió koronái
 zsi ut 9 (Star
 kozásánál).
Éltető gépek:
 k Nickel, má
 zai Szeifersz
 sosak, eladó
 ám.
Ébbrendbeli fé
 zó eladó Arp
Éy-v-, papirke
 rucker ucca 6
 n. Egy 520x51
 ó. Molnár Fe
Égy Antalnak
 nyáján (Kánt
 buzaszalmája
Ék, ékszerek,
 vásárlási hely
 sznél, Kossuth
 lás mellett k
Éyepszéna, bu
 alma, kukorica
 gben eladó.
Élt operáció.
 operáltak. Kiszed
 hány hét mulva az
 zik Viharosné ve
 nekérdezi:
 sikerült az anyósa
Éköveket eltávoli
 megmaradt.
Ébeszélget.
 em rég kiharcolta
Éelmosó zsákok
 andóan olcsón
 nagykereskedés
Énagyobbmenn
 et nádszövet és
 anyos árban ka
 onnyal szemben
Ékereskedőknek
 né ezelőtt mindig
 om, hogy cukor
 gyümölcsöt Szü
 8 alatt legolcsó
ÉMindennemű ha
 magasabb áron
 te Márton ucca
ÉEgy kukoricam
 egy lóra való sz
 ca 18 szám alatt
ÉÉrett istállótrágy
 Ferenc ucca 94
 am, kérlek.
ÉHasznált butort
 cipőt minden m
 áron veszek; Fek
 Alsóréti-Ujtelep
ÉEladó két jóka
 magyarbegyes tá
 árban Stammer
ÉAsztalsparhelték
 stelázsik, kályhá
 Kéreg ucca 49 s
 eladó.
ÉKeveset haszná
 zongora eladó Se
 enc.
ÉFinom zsebkések
 készürelést lego
 részürelést lego
 hály Károly ké
 szemben.
ÉMAV 6-os láncos
 y ismerősöm, aki
 k, mit csináljak?
ÉPászt Istvánnak
 ja van eladó Als
ÉFüszer, festék
 olcsóbb beszerz
 Tarnóczyknál,
ÉTakarmányrepa,
 Ivanov Gergely
 ben.

Emlékek közt

Már megsirattam, most már mitse
 [bánom,
 Hogy illat volt és lepkeszárny az álom.
 Hogy felriadva színes éjszakán,
 Elűzte álmom a siket magány;
 Hogy a boldogság naptüzebe nézve,
 Még fény káprázik a lelke szemébe.
 Hogy elmúlt, elszállt, mitse bánom,
 Virágillat volt, gyermekálom.

...De elmerengve foszló szirmokon,
 A multakról ha elgondolkodom,
 Megbánok mégis valamit nagyon.
 ...Mikor az est megejtett angyalom,
 S mámorba vitt a tánc, bor, szerelem,
 És lángok égtek fehér felkeden,
 Hogy össze nem forrt izzón az ajak,
 S meg nem csókoltam szád, szemed,
 [hajad,
 S csak néztem, hogy fut, pereg el az
 [álom:
 Ezt bánom mindig, ezt örökre bánom!

Tilinkós király

Írta: **Krómpachi Holló Lenke.**

A nap maga előtt hajtotta a piros
 szélű bárányleveleket, akárcsak a ju-
 házlegény a juhait.

A levegőben szitakötők táncoltak
 és tenger módjára hullámoztak az éret
 buzakalász. Háttérben a hegyalja, mint
 valami sikerült színpadidiszlet kéklent,
 amit egy ügyes kezű rendező állított
 oda, hogy annál jobban csillogjon az
 arany.

A buzatábla közül, kékszemű lán-
 nyok módjára kacsingattak ki és kel-
 lették magukat a buzavirágok. Nagy,
 kék szemüket sarkig kinyitották és rá-
 csodálkoztak a világra. Nem egy a pi-
 pacatok, azok himbálták magukat, mint
 a táncosnők a parketten és tele szájjal
 kacagtak.

A Tisza csobogott és Julikának, az
 aranyhaju kis pásztorlányának, aki ép-
 pen megállt a buzatábla előtt, sárga-
 lilom szaga volt és a szemében ara-
 nyos pontok voltak, mint a Tiszában.

Messziről hallatszott a tilinkó sza-
 va és Julika mosolyogva szedte a pi-
 pacatot, meg a buzavirágot, mert jól
 tudta, hogy Jancsi tilinkózik.

A keze gyorsan járt. Elrendezte a
 virágokat, egész nagy csokorra valót,
 kék babos szoknyáját felgyűrte a korcá-
 ba, hogy térgyen felül látszott ki ara-
 nyos zománcu, barna lába és felkapasz-
 kodott a parton a kis kápolnához. A
 csokor nagy volt, alig bírta és aki
 messziről látta, azt hihette, hogy lábuk
 nőtt a virágoknak és mennek fel egye-
 nesen a kis kápolnához és velük megy
 a buzakalász is, mert a Julika haja ép-
 pen olyan színű volt.

A tilinkó már a kápolna ajtajánál
 szólt, amikor Julika kilépett az ajtón
 és mutatóját a szájára tette.

— Jancsi! Elhallgass, itt nem sza-
 bad!

— Miért te? — kérdezte a legény.
 — Itt csak a szent ének járja! —
 felelte a lány.

— Mondd csak Julika, — hízeltke-
 dett most a legény és végig simított
 az aranyos fürtökön — miért hozol te
 ide mindennap virágot?

— Azt se tudod?
 — Nem.

— Hát a Máriácskának.
 — De oszt mindennap?

— Persze, hogy mindennap. Meg-
 éri Jancsi hidd el, hogy megéri, mert
 amikor leteszem a virágokat a lábá-
 hoz, a nézése végigsimítja a szívemet.
 Oszd ez a simítás egész áldott napra jó.

A szép parasztleány csodálkozva
 nézett a lányra, de nem szólt semmit.

**Részletre is
 előfizethet a
 Tündérujjakra
 és megkapja a
 függönyajándékot**

A töltés szélén Julika elhelyezke-
 dett, mire odaült mellé Jancsi is. Egy
 darabig nem is beszéltek, csak néztek
 azt a sok gyönyörűséget, ami ott volt
 előttük. A szőke Tisza, a báró ur egyet-
 len piros kabinjával, a Kovács István,
 meg a Tóth Pál lovával, meg a falubeli
 lányokkal, az öreg halásszal, a fájós
 arcu Péter bácsival, aki éppen a háló-
 val kinlódott. Ott játszódtak le előttük
 minden, mintha filmet pergettek volna,
 a falu filmjét és ők néztek csodál-
 kozva, mintha először látnák és kérdés
 feleletek röpködtek.

— Azt hittem, te is a Tiszánál
 vagy?

— Onnan jövök. De siettem, mert
 tudtam, hogy már itt vagy.

— Oszd azért? — keltette most ma-
 gát Julika, akárcsak a virágok.

— Azért! — felelte a legény. —
 Meg aztán ruhad álmodtam.

— Szépet-e legalább?

— De azt ám!

— Elmondod? — rízálta meg kar-
 csu derekát Julika.

— El! Király voltam.

— Te? — kacagott fel az arany-
 haju lány. Felettük az akácán egy
 kis madár csipogott a kacagásra, azt
 hitte, hogy a testvére hívja és vissza-
 felelt neki, madárnyelvein, trillázva.

— En! — felelte büszkén a legény.

— És én? Hol voltam én?

— Ott, ahol én. Te voltál a ki-
 rályné.

Erre már nem nevetett Julika. Ter-
 mészetesen találta, hogy ő volt a ki-
 rályné. Ki is lett volna más, ha Jancsi
 király volt?

— Na oszt tovább? — sürgette
 most már a fiut.

— Szellemruhát vettem neked.

Julika ezt is helyénvalónak talál-
 ta. Mi is lehet egy királynak a legelső
 dolga más, minthogy sellem ruhát ve-
 gyen a királynénának.

— Millen színű volt?

— Ollan, mint a szemed, meg az
 égbolt, — mondta a legény.

— Szép lehetett!

— De baj volt.

— Oszd mi?

— Huztad magad után. De ebbe
 nem egyeztem bele. Azt mondtam,
 hogy gyüred be elől a korbca.

— Jaj, de nagy számár vagy te,
 Jancsi. Elől a korbca, hiszen az nem

királynés.
 — De én ugy akarom! — mondta
 haragosan a legény —, mert különben
 nem látszana ki a lábad.

Ezt már Julika mindjárt megér-
 tette, de még annyira, hogy felállt Jan-
 csi mellől és hajladozott jobbra-balra,
 mint a hosszú száru szép virág, amikor
 a szél hajtja. Jancsi bele is pirosodott,
 amíg nézte.

— Korona csak vót? — kérdezte
 Julika.

— Miféle korona?

— A fejünkre.

— Azt nem láttam. Meg aztán mi-
 nek? Koronába nem lehet aratni.

— Aratni?

— Azt. Én arattam, te meg, mint
 illik, szedted utánam a markot. Mert
 ugy gondold meg Julika, hogy ameddig
 itt a szemed ellát, mind a miénk volt,
 egész a Sánta-düllőig.

— Na ezt jól kiválasztottad Jancsi,
 hiszen amit itt látunk, az mind az
 uraságé.

— Hátha már álmodok...

— Csak az a baj — álmodozott Ju-
 lika —, hogy nem vót korona. Anélkül
 nincs király. Az a szép benne csak.
 Fonok is virágbul...

— Aztat megteheded — egyezett
 bele Jancsi és szálandint adta a virá-
 got a Julika kezébe és véletlenül min-
 dig összeért a kezük. Nagyon szép volt
 így a koszorufonás. Amíg ők így szót-
 ték az álmod és fonták a koronát a ki-
 rálynak, meg a királynénak, aki nem
 akarta korbca dugni a sellem ruhát,
 az uraság, akinek a földjét Jancsi a
 magukévé tette, éppen a kocsiba ült.

Az öreg Péter, — Julika kereszt-
 apja — hegyesen és büszkén ült a ba-
 kon; hogyne, asszonyt visz, ha öreget
 is. Az öreg méltóságát. Ezt még a négy
 vasderes is megérezte és büszkén hany-
 ták fel a fejüket.

— Kényelmesen ül Máriám? —
 kérdezte udvariasan a férj a felesé-
 gétől.

— Nem vagyok én még olyan
 öreg, — mosolyodott el az öreg méltó-
 sága. Hanem ezt a kis párnát a maga
 derekához tesztem, kedves. Az éjjel so-
 kat jajgatott. Így udvariaskodtak ők
 egymással, a két öreg. A férfi het-
 venöt, az asszony hetven éves és övék
 minden, amerre csak a szem ellát. Az
 övék, akiknek már olyan kevés kell.

**Szentesiek találkozóhelye az
 István Király Szálloda**
 Budapest, VI., Podmanicki ucca 8.
 Nyugoti pályaudvar mellett. Telefonszámok (Interurbán): 202--43, 294--34.)
 Sürgőncim: HOTELIST
 Szobáink árát mérsékeljük.
 E lapra hivatkozók 20% engedményt kapnak. Központi fűtés, folyó hideg-meleg víz,
 lift, telefonos szobák. A szállodában étterem kávéház és americanbar. Teljes komfort

A kocsi lépésben ment és felverte az aranysárga homokot. Amint a kápolnához közeledtek, mindig jobban és jobban hallatszott a tilinkó. Az öreg méltósága Péterhez fordult.

— Nem tudja Péter, ki tilinkózik olyan szépen?

— Kezétcsókolom méltósága, a Jancsi gyerek. Ollan szépen fujja, hogy nevet is kapott érte.

— Nevet?

— Igenis! Itt az a szokás.

— És milyen nevet?

— Tilinkóskirály, kezétcsókolom.

Szép név...

— De miért király?

— Mert amellett, hogy ollan szépen fujja, mindig királyokruul beszél. Mesélget.

— Hát az a tilinkóskirály? — kérdezte a méltósága és kihajolt a kocsi-ból — és ki az a szép gyerek mellette?

— Nem gyerek az kezétcsókolom, — mondta Péter — csak jány az, a keresztjányom, Julika.

A méltósága elmosolyodott. Szóval csak lány, — gondolta és nem gyerek.

— Nagyon akkurátus egy fehérnép — dicsérte Péter a keresztjányát. Ha kint fekszik a libái mellett a réten, azt tetszene gondolni, hogy két nagy kék virág virít a fiiben. Ollan a szeme, őt meg ezért virágszemű jányának híjják.

— A virágszemű lány, meg a tilinkóskirály, — mosolygott a méltósága. — Lassan hajtson Péter, szeretném őket jól megnézni.

A kápolnához értek. Amikor Jancsi meglátta a kocsit, ijedten felugrott és le akarta kapni a kalapját, de mivel az nem volt a fején, a koszorút kapta, a királyi koronát, ami ezalatt elkészült és már helyén volt a király fején.

Ugy állt ott, mint egy karcsu jegenye, kezében a koszorúval. Julika is felugrott és virágszemét sarkig kinyitotta.

A méltóságos asszonyt jókedvre derítette a jelenet. A koszorút tartó fiú és a virágszemű lány.

— Istvánom, — hajolt mosolygva a férjéhez. — Istvánom azonban aludt.

A méltóságos asszonynak elfelhősödött a szeme, de ameddig csak látta a fiatalokat, mindig visszanezett. A szeme gyanusan csillogott és azt gondolta:

— Milyen jó lehet, fiatalon, szépen a tilinkóskirály párjának lenni. Sokkal jobb, mint öreg méltóságosnak.

— Eppen ollan ablakot tartanék én is a szemem elé, — pergett a Julika nyelve.

— En meg ollan egyenesen ülnék — felelte a fiú. — És a mellére huzta Julika aranyfürtös fejét.

Az öreg halász behuzta a hálót. Elég volt.

De behuzta a hálót, az aranyosat, odafent az öreg nap is. A hálót kora hajnalban vetette ki, neki is elég volt. Végig huzta a Hegyalján az apró kis parasztházakon, a kastélyon, a templomtornyán és a cigányputrin egyformán és minden aranyos lett tőle. A Tisza maradt utóljára, amikor azon huzta, akkor nem is hátó volt már, hanem egy óriás aranyfogu fésű, azzal borzolta végig a Tiszát és az hálából suttogott neki.

— Holnap is itt leszél? — kérdezte Jancsi és belebámult a virágszemekbe.

— Itt! Mindennap — mondta a lány. — Hiszen tudod...

— Mit, Julika?

— Hogy simogat a Máriácska nézése... Azért jövök!

A kis madár a fán trillába kezdett, a kápolna előtt. Vajjon miért ott?

A kis madár nem tudna erre felelni, mint ahogy mi se tudunk sokszor, hogy miért megyünk ide, vagy oda?

Talán simogatásért!!!!

Tatár mese

Egy embernek két leánya volt. Az egyiket egy szántóvetőhöz, a másikat egy téglavetőhöz adta.

Egy napon mindkét leány vendégül jött az apja házához.

Az apjuk kérdezősködött a leányoktól:

— Hát leányaim, hogy élitek napjaitokat? Milyen a férjeiteknek a keresete?

Az egyik így szólt:

— Keresetünk nem rossz, sőt jó. Az idén sok magot vetettünk; csak imádkozzál atyuskám, hogy a jó Isten esőt adjon.

A másik leány így szólt:

— A mi állapotunk is jó, hála Istennek! Az uram sok téglát vetett; azonban atyuskám, imádkozzál ám, hogy derült idő járjon s valahogy esős idő ne jöjjön!

**ELJEGYZÉSI
LAKODALMI
CSALÁDI
FÉNYKÉPEK
olcsók és a legszebbek
HEGEDÜS UTODÁ-nál
(Horváth Mihály utca)**

Érik a, hajlik a buzakalász...

Irta Karly Gyula.

Mindig készülök egy regény megírására.

Talán minden írónál úgy van az. Van egy álma, melyet még nem írt meg soha, pedig ott hordozza lelkében, életében Isten tudja mióta. Színezgeti, cizellálja: bársonyos puha kézzel nyúl csak hozzá, simogatja, mint egy hamvas virágszirmot; mefengeti, lelkévei ölelgeti mindennap, mint egy örök álmot. Amit élete regényének szán s csak sok-sok év múltán kerül sor a megírására, vagy talán — soha.

Régen elhatároztam, hogy regényt írok a magyar földről, a rajta élő emberekről, arról a világról, aminek én látom. Mert őszintén szólva, vitairat is akar ez lenni azok ellen, akik még ma is olyan népszínműszemüvegen keresztül nézik a vidéki életet. Akik még soha nem éltek benne, csak néha, egy-egy kis impresszió, hangulat hatására színezgették ki magukban regényeik alakjait. Pedig megismerni ezt a világot, mely ott él a csöndes, akácrosos uccák titokzatos hallgatásában, a muskátli ablakokban, a faluvégi nyárfák furcsa, rejtelmes susogásában, az erdők számócaillatában, friss, tavaszi szántásban, kalásztenger zizegésben, vadgalamb rújjogásban, rigófüttyben, fecskerakásban — élni kell benne, beleszületni, vele lenni, mindig, míg a kis fatornyos templom lélekharangja utolsó utra el nem kíséri az embert — a faluvégi öreg temető korhadókeresztes hantjai alá.

Irni akarok egy másik életről, mely ott hullámszik a hosszú düllőkben, kint a határban... Mikor a düllőutakat el-lepi a buzavirág, a pipacs, szarkaláb, krajcárvirág... Irni, a vegéláthatatlan soru buzakeresztekről, melyek fölé ezüstös köd ereszkedik a nyári alkonyatban, míg fönt a Göncölszekérrel együtt kigyullnak lassan a csillagfények...

Irni a magyar dalról, mely ott él az emberek ajkán s nem gyűjtötte még össze senki; nem is lehet, mert aki azért keresi, hogy csokorba fűzze, úgy sem találná meg. Pedig ott él az a dal mindenütt. A parti füzek levélrezgéseiben, a gyermekláncfüvek meghuzódó bőbitájában, akácvirágzásban, méhrajeresztésben, kaszapengésben, szénásszekerek nyikorgásában, az »élet« hordozásában, cséplőgépbugásban, szüreti énekekben, farsangi szánkok csilingelő muzsikájában...

Ez a téma nem hagy nyugtot sohasem. Gyűjtögetek csak hozzá, mint kis méhecske a mézet; s érzem, hogy halmozódik fel bennem a sok-sok megírni való. Érelődik lassan, szinte észrevétlenül, mint az élet nyáron, hogy egyszer kalászbacsorduljon, hogy egyszer — igaz regény legyen belőle.

Nyár volt...

Ott üldögéltünk az egyik balatonfürdő sétányán.

Ilyenkor, szinte nagyvilágias külsőt mutat. A mólón embertömeg tolong, hullámszik, mint valami színes, tarkázó kép. Szombat délután. Az embereket lecsalta a forró nyári nap s itt fogta őket a hűs alkony. Vannak, akik még ott uszkálnak a vízben, mások csónakkirándulásra indulnak. Kis motoros szírenája bug fel aztán vigan siklik ki a kékeszöld vízre, mint fürge vízibogár. A hajókikötőnél most jön be egy hajó. Tündéri, színes kivilágításban, mint egy uszó, mesehajó...

A parttal szemben, a cukrászda előtt az egyik fővárosi zenekar. Divatos, felkaoptt slágerek ömlengenek a saxofon mély hangján. A padokon egy-egy fiatal pár, vagy elfáradt magányos öregek. Az egész olyan, mint egy kis szaktított rész a mai életből, mint egy idecseppentett hangulat...

Előttünk, a mólónál egy társaság üldögél s vigan nevetgélnek.

Távolról, a klubhelyiségből a cigány muzsikáját hozza erre a hűs esti szellő. A jazz elhallgatott s most tisztán ki lehet venni az apró toszlányokból az egész dalt: Kék nefelejts, kék nefelejts, virágszik a, virágszik a tópartján...

Ott ülök Magdával egy kis padon én is, és hallgatunk. Hallgatunk, pedig annyira mondanivalónk volna. De csoda-e? Olyan igéző, olyan titokzatos ez a nyári alkony. Olyan különös varázsa van ma este az alkony bitorának, az ezüstnyárfák lombrezgéseinek... A park végén, messzi, bent a fák alatt az örök mécses zöld fénye villózik bele a mindinkább homályosuló alkonyba. Hosszu fényel ring a víztükrön. Aztán egymásután sejtődnek elő az apró égi lámpások s hintáztatják magukat a vízben. Tündéri panoráma. Nem, nem lehet, hogy Velence szebb legyen. A Szent Márk-tér, a galambok, a Sójahok hidja... Ez annál szebb. Ha nem hiszi el valaki, nézze meg s elhiszi.

Ahogy az öreghegy sötét konturjai előteketélnék a biboros háttérből, olyanforma, mintha az ember a Citadellát, vagy a Gellérthegyet nézi a pesti oldalról. Oldalán most ereszkedik le a kis helyi vicinális s úgy tűnik, mintha apró szentjánosbogárkák sora haladna messze.

A cigány hegedűje egyre itt sir a fülünkben.

Eszembejüt az a Szabolcska-vers, mely arról a párisi mulatóról szól:

«... Nem figyelnek a nótára, a nótára...»

Tényleg senki sem hallgat oda. Mert ha odafigyelnének, akkor most csönd volna, nagy, dermesztő csönd, csak az az egy nóta szólna...

S eszembejüt az is, mikor még itt tényleg harmatos, kék nefelejtsnek nyiltak a tóparton, meghuzódva a nádas árnyában, a sás között. Mikor még itt nyoma sem volt a nagyvilágiasságnak.

Kortárszet

Zöldségmagy
nemcsak a magke de eminens érdek gazlának, aki na kat vásárol és na mesztést kíván be biztatóságáról a biztonságot. A jó képes, de a csiráz gyorsasága is töké és tulajdonságokró bával győződhetü vetőmag vizsgáló zésre áll magányo záfordulnak, egye gairól akarván m szerübb esetekben gezheti azt. Vászor papir lapot vizzel mellé helyezünk met, 100-at vagy pot négyrét össze magvakat), majd Ebbé csupán am tiünk, hogy a pa ki. A tányerokat a főttes üveggel lebe re visszük, ahol áll meleg van. Az ita zás befejeztéig ne ni. Ha a kicsirázor idő eltelte után lapithatjuk a mag

Az oltóvessző
ugy győződhetünk man néhány vessz szobában egy pol megfigyeljük amu rügyek nem hajtár lül barnák, ugy le A kéreg alatti fa oltóvesszőnél vilá betegség jelenléte egészséges beny roszkópai vizsgálá tan nem lehet.

Egyéves ősz
alkalmasabb ültet gyümölcsfaoltváma volna kikötni, mi hogy a faiskola oltványt szállítson nyokból nevelhet zépmagas törzsű f törzsű őszibarack velni, akkor maga ványt rendeljünk.

Hasznos

Régi tintafolt
hetünk ki. Friss tinnel, citrommal ha azonban régi, a a következőképpen ró vízből pépet ke rákenünk a foltra, hagyjuk s tiszta Ezt az eljárást ad tolt teljesen el ne ből még a követ ki tintafoltot: cit s addig hagyjuk romlában feloldó szük a foltra s néha juk, míg a folt el öblítjük s nedvese vasaljuk. Erősen is bedörzsölhetjük posan kimossuk e szövetből a glicer foltot. Utána melegelti átmosni. Ha rebarbaraléval tinta helyét, aztán átmossuk s utána

Lámpákat
áttörölni, de előbb ket, melyeket gy zel mosunk meg razra törölve tes

Anna bálak... Milyen felejthetetlenek is lehettek azok! Mennyi élet indult el innen, egymásbakapaszkodva egy hosszú, boldog életutára...

Magda feláll mellettem:
— Menjünk haza.

En még szeretnék ott lenni egy darabig. Nézn, hallgatni ezt a csodás világot. De ő sürget. Megyünk. Kart karbaöltve lassan, elmerengve. A vasúti átjárón tu megállunk. Miért? Magunk sem tudjuk. Öreg gesztenyefák árnyéka imbolyog felettünk s csak várunk és állunk. Pedig mindkettőnknek hosszúnak tűnik a várakozás. Hogy miért?...
— Tehát holnap reggel! — Ismétljük susogva magunkban s fogjuk egymás kezét. Belemerülünk egymás szeméibe s lassan, szinte észrevétlenül összeér az ajkunk.

Tiszta, csillagos ég mosolyog felettünk. De nem figyelünk oda. Aztán hirtelen kiszabadítja magát ölelésemből Magda s a kis kerti kapu hangosan csapódik be a háta mögött. A veranda előtt még megáll s visszaszól:
— Tehát holnap. Jó korán!... — S int a kezével.

Valami sokat ígérő hívás muzsikál a szavaiban. Holnap! Mennyi álom, mennyi el nem mondott szónak kell még holnapig várni. Hogy megkérdezzem tőle: ha én most az tmondanám, hogy elviszem innét magammal, ki a vidékre, ahol a napsugár is arannyal csókolná haját, oda, ahol most érik a kalász, hol én is csak egy szürke ember vagyok a sok között; életrobotos, egyszerű ember... Eljönne-e velem oda, ott élne-e velem, egyszerűségben, csöndben, egy kis meghitt házban, nekem maradva örökre...
Hüvös szélvullat csapódik át fölöttem s feljebb türom kabátom gallérját, aztán megindulok én is hazafelé.

II.

Vasárnap.

A délelőtti csónakkiránduláson megbeszéljük Magdával, hogy este elmegyünk a Hungáriába.

Ott is vacsoráztunk. Utána tánc, tánc... Magdával.

Háromkor záróra. A társaságok szedelőzködnek. Egyik-másik nem akar még hazamenni. Indítványozom én is, hogy menjünk a »Majbóhoz«. Ráállnak. Az egész társaság megindul velünk. Magdával kissé előresietünk, az öregek lassan kocogtak utánunk s néha egy-egy kedélyes figyelmeztetést küldenek felénk.

A Majbó egy hajnali kávéház. Lassan gyülekeznek a vendégek. Az álmoszemű pincérekbe mintha egy kis élet pezsdült volna, szolgálatkészen hajlonganak s tesséklik az érkezőket. A sarokban a »zenekar« is felébredt. Szedegeti hangszereit. Hangolnak. Az egész terem megélenkül s megtefik lassan. Itt csak most kezdődik az élet.

A szomszéd asztalnál hajóstisztek telepednek le. Vagy hatan lehetnek. Kissé mámorosoknak látszanak. Érezni rajtuk, hogy nem most jöttek a hajóról. Bablevest rendelnek. A pincér szolgálatkészen hajol előttük s odatolja hozzájuk a kenyeres kosarat.

A zongoristán végigsimítja gyűrött arcát s egy divatos, elcsépelet tanegőba kezd. Vékony ujjai unottan kalimpálnak a kivénhedt Bösendorferen. Platinaszöke haját közbe hátrafésülgeti egyik kezével s fejét lassan ingatja a zene ütemeire. Lopva, titokzatosan egy-egy pillantást vet felém s keskeny, festett ajkai rámmennek. Rajta kívül még egy harmónikás és egy cigány egészíti ki a »zenekart«.

A párok lassan felállnak táncolni, csak az öregek maradnak az asztaloknál.

Odahajolok Magdához:

— Ne táncoljunk?

— Maradjunk inkább s nézzük

őket, — kér Magda — sokan vannak s ilyenkor az emberek sokkal féktelenebbek — reggel felé.

Közben a szomszédjainkat nézem. Unalmukban süteményt akarnak enni, mert a bableves még mindig nem ért ide hozzájuk. A sütemény kemény, még szombati s ma hétfő hajnal van. A várakozás is türelmetlenné tette őket úgy látszik. Azzal szórakoznak, hogy két zsemlyét egymásra tesznek s a másik nagyokat készülődve — ráüt. Apró morzsákká török szét a zsemlye. Ezen röhögnek. Tetszik nekik s tovább folytatják ezt a játékot. Nem gondolnak arra, hogy mit csinálnak. Míg csak egy kis darabka is van a zsemlyékből, rakják egymásra, hogy csak morzsa legyen belőle. Nem gondolnak arra, hogy mennyi féltés, reszketés tapad hozzá, minden kis apró morzsaszemhez. Mennyi veríték szakadt le az arcokról — érte, mire ideért ebbe a hajnali kávéház füstös levegőjébe, az asztalra. Ők röhögnek. S valami kesernyés fájdalom jajdu belém. Szégyenlem, hogy ők is magyarul beszélnek. Egy darab életet zuztak össze. Egy életet. Mit tudják azok, mennyi minden is van egy ilyen kis zsemlyében. Az Isten kegyelében. Hány, meg hány kalász zizegett össze, míg megért a mag. Hány-szor fel kellett sütni az aranyló napnak, hogy megérlelje arany magnak, életnek. Nem akarom elhinni, hogy józan fejjel, tiszta elmével megtekinék ezt. Vagy csak egyszer is emelték volna a kaszát, mi megkérgesíti a kezeket, izmokat acéloz, vagy forgatták volna a malomkövet, mint Szent Gellért nőtázó leánya... Mit tudják ők, mi az? Nekik csak unaloműzés, szórakozás...
Hogy nem merevedik meg a kezük, mielőtt ráütnek. Mint az édesanyára felémelt kéz... Nem. Ez is büntetés. Így török össze sokan az igazi életet. Így csapják arcul miként a bibliai latrok — a Megváltót.

III.

A zene még mindig szól. Nyüzsgőnek, forronganak az asztalok között, a szük helyen. Az egyik zenész, a harmónikás, most a facimbalmot pötyöggeti. Valami édeskés francia keringő hangjai szűrődnek bele a zsvajba. A párok álmosan hajlonganak s közelebb simulnak egymáshoz. Lopva talán egy-egy csók is elcsattan. A cigány ott jár-kele a táncolók között, mert a nagy zsongás elnyomja a sovány zenét.

A tulsó sarokban, szemben velünk ketten ülnek az asztalnál. Idősebb ur meg a felesége. Halkan dudorászik a férfi. Az ég tudja, hol járnak most azok gondolatban. Talán egy régi, nagyon régi Anna-bál emléke muzsikál bennük. Vagy egy édes hajnali szerenád. Mikor még a fiatalok betértek egy kis kocsmába s ott várták meg, míg az »egyetlen« álomrahajta fejét. S talán ép órála álmodott akkor. Aztán visszasettenkedett egy kis idő múltán egy szál kopott cigánnyal, de aki a legszebben tudta a »Csak egy kis lány...«-t.

Milyen gyönyörű, felejthetetlen reggeli lehetett is az!

Nézem a két öreget.

Odafigyelek. Mintha átszüremlődné hozzám is a dal. Tépett foszlányokban, alig pihenő dallama: Érik a, érik a buzakalász...

Most már minden tagommal figyelni kezdek. Magda szól hozzám, de csak a tekintetemmel intek neki, hogy hallgasson ő is. A cigányt nézem, aki odalopakodik a két öreg mellé s már ott hajladozik velük. Szállj ide, szállj oda fecskemadár... A másik zenész észreveszi. Bosszankodva nézik ők is. S ahogy egymással tekintetet váltanak, mintha azt mondanák: Látod, kisir belőle a cigány.

A vékony zene már egészen elhalkul. Lassan, lassan, mintha elfáradt

volna a zenész is, a nóta is. Csak abból a sarokból hallatszik egyre erősebben a dal: Érik a hajlik a buzakalász...

Odakint kezd pirkadni. Talán már reggel van. Valahol kint a mezőn serény kezek pengetik ilyenkor már a kaszát. S hull, dől a vastag kalász apró rendekbe, marokba, kévékbe. Érik a buzakalász...

A társaság megretten. A cigány már teljes odaadással huzza a nótát. Pedig nem hívta oda senki. De ott rikatja a hegedűjét annak a két álmodozó embernek. S egy pillanat mulva mintha csend dermedne az egész teremre. A poharak csengése mintha elnémulna egészen. A mellettem ülő társaság lassan szürcsöli a bablevest. Szinte idehallatszik a kalász zizegése, a cséplőgép bugása, az aratók dala... Érik a buzakalász...

Valaki mellettem beledudorászik a dalba. Aztán egy másik, harmadik. S nemsokára már az egész terem énekl. Ott a sarokban valakinek a feje ráhullik a másikra. Elhallgattak. De sir, dalol a nóta. S az egész teremben ujongva visszhangzik, az az egy dal: Érik a, hajlik a buzakalász...

Kávékeverőket

legjobbák és legolcsóbbak

GYARMATI

fűszeresnek

a mozi mellett.

Szaválás

(Nem nagyon fiatal leány elegáns ponygyolában.)

...Engem eredetileg Mancí néni fedezett fel. Régen volt... A mult század homályában. Mondjuk egyszerűen, harmincöt év előtt. Akkor lehettem körülbelül tíz éves. Mondjuk egyszerűen hogy hat éves voltam. Ez jobban összevág bevallott életkorommal. A Tivadar bácsi nevenapján szavaltam. A megfagyott gyermek-et. Mancí a megfagyott gyermek hatása alatt teljesen megolvadt. Repeső örömmel kapott ölébe s csak annyit mondott: »Borbála, téged az Eg szaválásra tereztett!«

Attól kezdve minden páros és páratlan napon elszavaltam A megfagyott gyermek-et. Mikor kocsizörgést hallottam az udvaron, mikor a csengetyű megszólalt, mikor a szobalány vendéget jelentett, már tudtam, hogy következik A megfagyott gyermek. Szülem egy vendéget sem eresztettek el A megfagyott gyermek nélkül. En néhány év alatt úgy megszoktam, hogy nem is tudtam gyermeket megfagyás nélkül elképzelni. Teljesen közömbös lettem sorsuk iránt. Azt hittem, hogy a gyermekeknél a megfagyás a természetes állapot.

Ez így tartott esztendőkön keresztül. A fiúk az uccán ujjal mutattak reám: »Ott megy a megfagyott gyermek.« Ezt is természetesnek találtam. Magam is összeforrtnak éreztem magamat a költeménnyel. Fagytam nyáron, fagytam télen, fagytam tügyfakadaskor és lombhulláskor.

Sokan, erre emlékszem, fagyos gunnyal illettek. Azt hiszem, igazuk is volt.

De mindez, ismétlem, régen volt. Mancí néni akkor még aktív volt. Be kell mutatnom Mancí néni, ki sorsom fölött döntött. Nos, Mancí néni, mint az apám mondotta, huszonöt évvel ezelőtt az előkelő fejek igazgatónöje volt.

Frizőrnő. Százszor és következetesen apró nélkül említette, hogy udvari bála három csillagkeresztes hölgyet fésült. Valóságos királyi kastély-dombokat alkotott a fejükre. Megesküdt, hogy mindenki csak azt a három frizurát nézte. Ilyenkor Mancí néni arca diadaltól sugárzott s nagyokat sóhajtott a női hajviselet dekadenciája fölött.

Az ő ösztönzésére színésziskolába mentem. Mindenáron azt akarta, hogy »A megfagyott gyermek«-et szavaljam a tanárok előtt. De én energikusan tiltakoztam. Torkig voltam azokkal a gyermekekkel, kik a fagypontra alá sütyedtek.

Három évig szavaltam az iskolában. Mindent elszavaltam, ami csak elszavalható. Utóbb már a cselédnek is szavalva mondtam: »Zsuzsánna, Zsuzsánna, még a krumpli sincs megpucolva?«

Altalában körülöttem mindenki szavalt. A tanár urak, a növendékek, az udvarlók. Szavalással keltem s szavalással feküdtem.

De ez nem ment oly simán, mint ahogy sokan vélik. Minden tanárnak más-más volt a metódusa. Kompa tanár például főleg azt óhajtotta, hogy a hang érvényesüljön. Kiabálnom kellett, mint egy éhes sakálnak. A nagyvizsga előtt valamennyi növendéknek nem is korkülönség nélkül, Vörösmartyknak »Az uri hölgyhöz« című költeményét kellett szavalnia. Kompa tanár tombolt dühében, mert nem kiabáltunk eléggé. Mikor rám került a sor és én kissé félénken kezdtem deklamálni:

— Fürtidben tengervészes éj... reám kiáltott: »Megálljon, kisasszony! Hogy mondja ezt? Ugy látszik, önnek fogalma sincs egy tengervészes éjről! Miért nem háborog, miért nem dühöng? Hát azt hiszi, hogy a vészes tenger valami szelíd dolog? Dörögjön, háborogjon, dühöngjön! Képzelse magát tengernek, mely vészes, haragos, indulatos. Ha ebbe bele tudja magát képzelni, akkor eltalálja a hangot.«

Sirati tanár a verizmus hive volt. Azt követelte tőlünk, hogy mindent realisan fejezzünk ki. »Semmi pátosz, semmi görögütés. Az mind hazugság!«

Ő maga úgy szavalt, mintha káromkodott volna. A pauzák alatt ásitott is. Megmagyarázta, hogy ez az igazi verizmus.

Velem sehogy sem volt megelégedve. Iszonyu gorombaságokat vagdosott a fejemhez. Ilyeneket mondtam: »Hisz önben nincs szív, nincs lélek! Ön úgy beszél, mint egy elrontott gramofon.«

Próbáltam halkán beszélni. Erre azt jegyezte meg, hogy nem elég halk a szavam, beszéljek még halkabban, lehetőleg úgy, hogy senki se hallja. Vagy menjek a pokolba.

Ez siralmas időszak volt. Mert Sirati tanár az iskola tekintélye volt. Az ő szava döntött. És éppen ő mondta ki fölöttem a lesujtó ítéletet. Kétségbe voltam esve. Mennyit sirtam akkoriban. Igazi keserű könnyeket, aminőket a verisztikus írók emlegetnek.

Eldöntöttnék láttam sorsomat. Tehát Mancí néni tévedett. A világ nem fog lábaimnál heverni... Ez kegyetlen gondolat, mert mi növendékek mind arról álmodoztunk, hogy meghódítjuk a világot.

Elhatároztam, hogy szakítok a művészi pályával. Kisírt szemekkel mentem az iskolába, hogy összeszedjem a cókómómat s szakítok a művészettel. Egy szót sem fogok többet szavalni.

Este volt, a lépcsőházban sötétség settenkedett, mikor egy alak közeledett felém. Csak a hangjáról ismertem meg. Sirati tanár volt, a tekintély...

— Hova, picikém? — kérdezte.

— Haza — mondtam suttogva. Nem mertem hangosan beszélni, nehogy most is megrójjon.

A suttogás felbátorította. Megfogtam kezemet s átöleltem derekamat. Tűrtem. De aztán merészebb lett. Ajkát ajkamhoz tapasztotta. Kellemetlen borszagot éreztem. Idegeim fellázdak. Dühösen ellöktem magamtól.

— Menjen, maga szemtelen! — kiáltottam.

Erre ő fejéhez kap... meglapul... és csodálkozva kérdi:

— Kisasszony! Hol tanulta ön ezt a helyes hanghordozást? Hisz ön született művésznő! (Z.)

Minden viszonteladónknál kaphat kenyérgyári kenyeret!
Követelje olcsó kenyereinket fehér, félbarna és barna minőségben!
Olcsó! Izletes! Tápláló!

Az elcsereált segéd

Gaston szalag- és csipkeügynök, keserű szájjal fordult ki a Bonbon női divatüzletből. Reggel óta ez volt a tizenötödik hely, ahol hiába kopogtatott rendelésért. Mindenütt a gazdasági válságot emlegették, a fenyegető kényszerigezést és Gaston hiába szedte elő minden ekesszólását, a válasz csak ugyanaz volt:

— Sajnáljuk, semmire sincs szükségünk... nyakig ülünk az áruban... majd talán legközelebb...

Ezekbe a keserű töprengésekbe merülten nyitott be a »Jóízleléshez« címzett női divatszalonba. Régi, márkás cég volt, több mint száz év előtt alapították, ezidőszert két fivér volt a cég-tulajdonos. Egyik az irodát vezette, a másik a női divat minden ágára kiterjedő eladást.

Mikor Gaston belépett, mielőtt szóhoz juthatott volna, az idősebb fivér ki-riantott üvegtálcák ketrecéből, az üzleti könyvei mögül.

— Csakhogy végre itt van!... teljes husz percet késétt. Nem várhattunk tovább, a meghívott hölgyek már fél-órát összegyűltek a kalapbemutatóhoz. Pedig Filor ur megígérte, hogy időre küldi!... Na, nem baj!... rakja le ide a holmiját és gyereünk Ernő ur.

— Gaston...
— Ernő — Gaston, Gaston — Ernő egyre megy... Remélem, kedves Gaston—Ernő ur, hogy fényesen fog működni... Csak ne szerénykedjék, a jó híre megelőzte!... A feltételeinket már ismeri. Jöjjön, hadd mutassam be a kolléganőknek. Kisasszonyok, bemutatam Ernő—Gaston urat, a segédek gyöngyét!

— De... — kísértelt ellenkezni Gaston.

— Mondom, hogy hagyjuk a szerénykedést. Kezítcsókolom, méltóságos báróné!... Gaston—Ernő ur, mutassa a méltóságos bárónénak a legújabb kalapkreációkat!

Gaston egy kicsit szédülő fejjel hajlongott Simex báróné előtt, aztán hirtelen támadt energiával határozott mozdulattal nyult egy csöppnyi fehérteketé, háromszögű, hetyke, zöldtollas kalap után.

— A méltóságos báróné hajának csodás színárnyalatához csakis ezt a kalapot ajánlanám.

— Mi az ára?
— Kétezer frank! — felelte szemrebbenés nélkül Gaston, míg a báróné annál szaporábban pislogva meredt a fejbübján terdén ülő kalapcsodára. Gaston magyarázón hajolt közelebb:

— Egyetlen példány, méltóságos asszonyom!... Csak a legjobb vevőknek mutatjuk!... Tüneményesen áll!...

Az egyik fivér láthatóan meghökkenve vette át Gastontól az első eladott kalap árát. A kalap árát ugyanis kerek ötven frankra jegyezték, a váratlan nyereség ezerkilencszázötven frank volt. A második kalapnál a meghökkenés elmentés volt. A kilencszáz frankra jegyzett kalapot Gaston nyolcvan frankért adta el.

— Mit jelent ez!... Ugy látszik elcsereált a modellt?

— Nem, kérem!... — felelte önértzetesen Gaston. — Méltóztassék csak rám bízni. A női kalapok terén tökéletes szakértő vagyok. Tévedés kizárva.

Az egész délután a legfantasztikusabb meglepetések sorozata volt. Az új segéd a legdrágább kalapokat semmiért dobta oda és a kiselejtett vacakokért súlyos ezreket seprte be. Az elárúsító kisasszonyok nagy bámészkodásukban alig törődtek a vevőkkel, az elárúsítást vezető főnök lélekzete minduntalan elakadt kábulatában. Hamarosan rájött, hogy a »segédek gyöngye« csak egy vaktában, tapogatózva árusítja a szolid fix áru kalapokat.

— Hogy fog ez végződni? — gondolta reszkelve és haj hujján a fénylő kopasz fejbübját markolta meg kétségbeesésében.

De azért csak hallgatott, mert Gaston—Ernő, ha egyrészt ingyen dobta oda a legdrágább kalapokat, ezt a veszteséget fényesen behozta a súlyosan fizetett szemeteknél.

Délután négy órakor egy jól táplált, rózsaszínű ur nyitott be az üzletbe.

— Ernő vagyok, a Filor ur ajánlotta első segéd! — mutatkozott be a kasszáján ülő idősebbik fivérnek.

A fivér homlokán kövér verejtékcseppek gyöngyöztek. Dél előtt még egy segédje se volt, most egyszerre kettő is van. Vajon melyik a kettő közül a »segédek gyöngye«, akit vártak? Világos, hogy az újonnan érkezett... De akkor ki a másik?

Odahívta Gastont s az irodának nevezett üvegtálcákban következett a kölcsönös kimagyarázkodás. Az igazi Ernő csekély hat órával később érkezett, a más célból jött Gastont a főnök nem hagyta szóhoz jutni és egyszerűen megtette Ernőnek. Tévedés volt semmi egyéb és pedig a főnök tévedése.

Gaston szerényen elvonult, természetesen a címe hátrahagyásával, sőt a lojális főnök egy megrendeléssel is kárpótolta. Ernő, az új segéd elfoglalta a helyét, az elárúsító kisasszonyok folytatták a munkát, minden visszazokkent a régi kerékvágásba, az egész kavardás elcsendesült.

Annyira, hogy ez a nagy csend egy-két napon belül ráfeküdt a fivér idegeire... A választékos modoru, kitűnő Ernő ugyanis negyedérsz forgalmat se csinált, mint az akaratánkívül segédde vedlett Gaston azon az egyetlen délutánon. Harmadnap a jószematu tulajdonos, az elárúsítás vezetője, csekély bánatpénzzel kitessékelte Ernőt és előkötörve a fiókból Gaston névjegyét, ajánlott levelet írt neki. Eddig még nem hallott fényes fizetéssel szerződtette a »segédek gyöngyét«. (G. B.)

Tisztelettel értesítem

a nagyérdemű közönséget, hogy a nagyvágást megkezdtem, **zsir. szalonna és hál.** mindenféle

friss husok és belsőrészek állandóan legolcsóbban kaphatók

Papp István mészárosnál

Nagyobb vételnél árengedmény.

Alföldi Újság Rádiómelleklete

1935. február 3-tól február 9-ig.

1935. február 2.

Alföldi Újság »Rádiómelleklete«

4. oldal.

Pál képviseléstől.
5.45: »Tömeg öfelsége.« Moravék
Endre csevegése.

6.10—7.15: Kishonti József magyar
nótákat énekel Rác Zsiga és cigány-
zenekara kíséretével. **Dalok: Kacsóh:**
Egy rózsaszál. Fráter. Mit susog a fe-
hér akác. Buday—Szécsény. Ki tudja,
hogy szeptemberben. Murgács: Jegé-
nyefák. Nádor: Selyemhajad én még
sose simogattam. Magyarádi Jenő: Szél-
lő, szellő, őszi szellő. Huszka Jenő: Da-
rumadár fent az égen. Kertész—Kubá-
nyi: Szép a rózsám. Dankó: Volt ne-
kem két ökröm. (Népdalegyveleg. ösz-
szeállította Németh Ignác.)

7.20: »Költő és rendező.« Kárpáti
Aurél és Németh Antal párbeszéde.
8.05—9.10: Az Operaház tagjaiból
alakult zenekar. Vezényel Rajter Lajos.
9.15: Hírek.

PÉNTEK, február 8.

6.45: Torna.
Utána: Hanglemezek. Kelen Péter
Pál képviseléstől.

10.00: Hírek.
10.20: »Időszzerű apróságok.« (Fel-
olvasás).
10.45: »Ifjúsági közlemények.« —
(Felolvasás).
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12.00: Déli harangzó az Egyetemi
templomból, időjárásjelentés.
12.10—1.40: Országos Postászene-
kar. Vezényel ifju Roubal Vilmos.
Közben 12.30: Hírek.

1.20: Pontos időjelzés, időjárás-
és
vizállásjelentés.

1.50: Pntér Alice zongorázik, piaci
árak, ártolyamhírek.

4.10: A rádió diákfelőrája: »A két
Amerika.« Halász Gyula előadása a
feltevések történetéről

4.45: Pontos időjelzés, időjárásje-
lentés, hírek.

5.00: Horváth Gyula és cigányze-
nekara.

Közben 5.30: Gyorsiró-tanfolyam
(Szlabey Géza).

6.45: Sportközlemények.

7.00: »A Kalevala száz éves.« Viká-
Béla előadása.

7.30: Magyar dalok. Előadja Re-
vere Gyula (hárfa, zongora). Csóka
Béla (ének) és Lantos Ferenc (tárogat-
tó). I. Kuruc dalok: a) Rákóczi László
— kuruc ballada. b) Török bársony sü-
vegem. II. Régi virágdalok: a) Elher-
vad a róza, b) Sárgul a falevel; c) Ej,
haj, gyöngyvirág. III. Régi betyár-
tárak: a) Ha bemelegyek a bugaci csárdá-
ba; b) Lóra csikós, lóra. IV. Népdalok:

Közben 12.30: Hírek.
1.20: Pontos időjelzés, időjárás- és
vizállásjelentés.

1.30: Szervánszky szalonzenekar, piaci
árak, ártolyamhírek.

4.10: A Rádióélet mesecórja. (Har-
sányi Gizi előadása.)

4.45: Pontos időjelzés, időjárásje-
lentés, hírek.

5.00: »Gépkoosival a libiai sivatag-
ban.« Kádár László dr egy. tanárségéd
előadása.

5.30: Az Operaház tagjaiból ala-
kult zenekar. Vezényel Fridl Frigyes

6.45: Mit üzen a rádió.

7.20: Sándor Mária énekel zong-
rakísérettel. 1. Holmes: Biboróra. 2

Tosti: Egy csokodért. 3. Schubert: Ho-
vá. 4. Brahms: A rét magánya. 5. Korn-
gold: Marietta dala a »Holt város« c

operából. 6. Szabados Béla: Vágyak.

7. ifj. Abrányi Emilné: A rózsám ha-
ragzik. 8. Volkmann: Csalogánydal. 9

Tamay Alajos: Harmonia.

8.00: Szimfoniakíséret a Stúdióban

»Az utolsó farsang.« Szimfóniák 3 felve-
tésben. Irta Vándor Kálmán. Rendező

Ódry Arpád. Személyek: Poéta: Fáy

Béla; Piktör: Ungváry László; Profes-
zor: Hosszu Zoltán; Ezredes: Barsi Ö.,

Vezér: Ódry Arpád; Öreg: Gellért Lajos,
Torzboroz: Harsányi Rezső; Herceg:

Kürthy György; Maud: Lázár Mária

Kh. 9.30: Hírek, időjárásjelentés,
9.50: Katonairók, költők és zene

szerezők »Magyar este«-jének közvetítése

a Zeneművészeti Főiskola nagyszert-
méből. Rendező és konferál: Krasznai

Krasznay Béla ny. százados.

11.00: »Havi szemle« német nyel-
ven: Die aktuellen Probleme Ungarns

Ottlik György előadása.

11.15: Közvetítés a Newyork ká-
véházából. Sovinsky-Karnóczy szalon-
és jazzzenekarnak műsora.

00.05: Hírek.

BUDAPEST II.

6.00: A földművelésügyi minisztéri-
um mezőgazdasági felőrája. 1. »Mező-
gazdasági hírszolgálat.« 2. »Erdemes-c-
burgonyát csirázthatni?« Mayer Jenő gaz-
dasági akadémiai rendes tanár elő-
adása.

6.40—7.15: Bercesényi Irén magyar
nótákat cimbalmozik.

7.25: Budapest II. és a közvetítőál-
lomások műszaki kérdései. Zakariás Já-
nos előadása.

7.55—9.10: Budapesti Hangverseny
Zenekar. Vezényel Rajter Lajos.

9.15: Hírek.

9.40—10.30: Hanglemezek, Kelen
Péter Pál képviseléstől.

VASÁRNAP, február 3.

9.15: Hírek.

10—10.55: Református istentiszte-
let a Kálvin-téri templomból. Prédikál
Muraközy Gyula lelkész.

11—12.15: Egyházi ének és szent-
beszéd a kir. udvari és várplébánia
templomból. A szentbeszédet mise előtt
Hetyényi Gyula dr. meztörtényi plébá-
nos mondja. — Énekel a Keresztés Nő-
vérek zsámbéki tantónőképző intéze-
tének énekkara. Vezényel Calligaris Fe-
renc. Orgonál Kopasz Aurél. Szentbe-
széd előtt Venni creator — coralis. Szent-
mise alatt Bárdos Lajos: Missa II. op.

17. (A magyar szerzeteseknek ajánlott
mise — bemutatás.) Változó részek a
Római Graduale szerint; Offertori-
umra: Palestrina-Conditor alme. Szent-
mise végén: Himnusz.

12.20: Pontos időjelzés, időjárás- és
vizállásjelentés.

12.30: Hanglemezek.

1.30: Budapesti Hangverseny Ze-
nekara. Vezényel Zsolt Nándor. Bach—
Hubay: Chaconne. — Bartók: I. szvit.

— Csajkovszkij: Capriccio Italian.

3.00: »Aratási szerződések.« Gárdó-
nyi József dr. gazdasági tanár előadása.
(A földművelésügyi minisztérium rádió-
előadásorozata.)

3.50: Kárpáthy Sándor gordonká-
zik zongorakísérettel.

4.30: Toldi mondák. Bodor Ala-
dár előadása. (Közművelődési előadás-
sorozat)

5.05: Bertha István szalonzeneka-
ra. Doppler Ferenc: Ilka — nyitány.

P. Horváth Dezső: Tangódal; Szerel-
mi kerengő az »Iglói diákok« c. film-
ből. — Blech Leo: Gyermekdalok —

Kiss—Angyal Ernő: Részletek a »Ci-
gánygróf« című operettből. — Micheli:
Második kts szvit négy tételben. —

Pancso Vladigero: Román. — Mya
Tamás: Valse serenade.

6.20: »Budapest ezer évvel ezelőtt.«
(Régiség-tani előadás a tímbluktuu egye-
temen 2935-ben.) Laczko Géza cseve-
gése.

6.50: Margittay Margit és Cselényi
József magyar nótákat énekel. Kiser
Rác Béla és cigányzenekara. Dalok:
Eröss Béla: Ráborult az őz a nyárta.

László Imre: Anyám szive. Murgács
Kálmán: (Mándits tánczenekara.) Bu-
day — Hamath: Niagara Molnár-csár-
dás. Murgács Kálmán: Dér hullott már
a rózsára. Eröss Béla: **Hartha ir is**

Rádiómelleklete

nap-nap után. Pete Lajos: Nem való
bokrétá. Kutor Ferenc: Simongáti lá-
nyok. Népdalok: Holló lovam lába-
nyomat. Csak még egyszer szeretne
lehetnék. Kilencet ütött az óra. Énekl
Margittay Margit. — Sándor Jenő: Ho-
vá viszi az ősi szél. Garami Béla: Má-
rasi szép éjszakákon. Kádas György:
Irt a babám. Járosi Jenő—Selymes-
Seide: Kis Kati. Dankó Pista: Eltörött
a hegedűm. Gyenge violának. Balázs
Arpád: Nem a Tisza partján. Nádor
Jóska: Kétszer kettő. Kondor Ernő: Sá-
ni réni. Énekl: Cselényi József.

8.00: »Pécsi körkép.« Móncz Zsig-
mond előadása.

8.35: Az Operaház tagjaiból ala-
kult zenekar. Vezényel Polgár Tibor.
Lincke: Revünyitány. Bokor József:
Részletek a »Kis alamuszi« című ope-
rettből. Molnár Antal: Operett-szvit.
Massenet: Heródiás, baletzene. Eysler:
A nevető férj, operettegyveleg.

9.40: Hírek, sport- és ügétővet-
senyeredmények.

10: Fuvós kamarazene. Közremű-
ködik Herz Ottó dr (zongora), Hoch-
strasser Ferenc (fuvola), Heinz Hugó
(oboa), Dobos Imre (klarinét), Száder
István (kürt), Keleti Frigyes (tagott)

0.05: Hírek.

BUDAPEST II.

1.35—1.55-ig és 210—3.00: Mandits
— Damit jazz-zenekar.

Közben 2.00: Mi újság Magyaror-
szágon?

3.05—3.40: Hanglemezek.

7.10: A »Száz könyv«-sorozatban
Szerb Antal beszél Sterne »Erzékeny
utazás«-áról.

7.35—8.15: Csepeli Papirgyár Dal-
kör. Vezényel Rezik Béla. Lányi Ernő:
Fehér az én rózsám háza. Annuska lel-
kem. Ha beveszem magamat. Szőke
kislány. Lányi Ernő: Muzsikálnak, ha-
rangoznak; Ennek a kislánynak; Nem
kell a nóta énnékem. Demény átiratai:
Lilbomszál; Ha te tudnád. Zöld Károly:
Ősz róza; Ha most jönne; Négyezer
három tízenkettő. Huber Károly: Fo-
hasz. Várady Aladár: Vén Duna part-
ján. Grieg: Honfoglalás. Zongorán ki-
sér Gábor Istvánné. A tenorszólist Szol-
noki József, a baritonzólist Oláh Béla
énekl.

8.25: Hírek, sporteredmények.

8.45—9.35: Bura Sándor és cigány-
zenekara muzsikál.

obacsíráztatása... kötelessége... olyan kert... értéku magva... terjedelmű ter... A mag meg... kísérlet nyujt... nemcsak csira... dyle a csirázási... jelenségekről... síráztatási pró... is rendelke... is, akik hoz... tulajdonsá... zódni, az egy... maga is elvé... ot vagy itatós... egymas... zamu magseze... ezután a la... (betedve) a... ába helyezzük... gyos vizet töl... hasadékon... orával vagy be... és olyan hely... an 18-20 C. fok... rnak a csirá... nek kell marad... vakat bizonyos... moljuk, megál... zási százelekt... szesleges voltáról... ha a tél tolv... rsekkelt meleg... zibe teszünk és... vezését. Ha a... és felvágva be... használhatók... az egészséges... müek. Gomba... azok egyébként... keltenek, mik... kül megállapí... ta oltvány leg... Ennélfogva ha... rendelünk, hiba... ában szokásos... éves őszibarack... egyéves oltvá... lacsony és kö... ha közepmagas... ndékozunk ne... sü egyéves olt...

bféleképpen ve... kivethető ben... meleg tejjel... próbáljuk meg... kasából és tor... zíteni, amelyb... ny percig rajta... jol leöblítjük... meteljük, míg... Színes anyag... éppen vehetün... be söt teszün... míg a só a cit... az oldatot tesz... ercig rajtahagy... tünk, aztán k... ró vasalóval k... ammoniákka... tlot, aztán ala... öblítjük. Szín... kivési a tinta... el és szappann... untalolt, tor... dörzsölhetjük... panos vízzel j... tjük... zés ruhával ke... avarjuk az ég... spirítuszos ví... ak teljesen sz... vissza.

HETFO, február 4.

6.45: Torna.
Utána: Hanglemezek.
10.00: Hírek.
10.20: »Biedermeyer nevelési évek« (Felolvasás).
10.45: »Mai kis lexikon« (Felolvasás).
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
12.05: Hanglemezek.
Közben 12.30: Hírek.

1.30: Az Egyetemi Enekarok éneknégyese. Tagjai: Imre Vince dr., Fiedl János, Arany Sándor és Balla Károly. Wohlgemut: Alonkép. Franz R.: Az erdő. Boschmitt: A Rajmán. Schubert: Az ifju vágya. Bölszödal. Grieg: Knut. Aksel Tömmud: Loitsu. Kondela Géza—Ady: Az istenkereső láma. Volkmann: Alkony. Alkára lopnam csokomat. Hamat Artur: A dal. Lauritsin Miklós: Látod-e babám. Vasz Viki: Orosz bölcsödal. (Ballá Károly gyűjtése.) Molnár Antal: Két erdélyi népdal.
2.40: Hírek, élelmiszertárak, piaci árak, ártolyamhírek.
4.10: A rádió diákfelőrája: »Rejtvénydetután« Fazekas István előadása.
4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
5.00: Lakatos Gyula és Lakatos Vince cigányzenekara.
5.55: Német nyelvoiktatás. (Szentgyörgyi Ede dr.)
6.20: Somló József énekel zongorakísérettel. Liszt: Ha álomom mely. Csodálatos dolog. Strauss Richárd: Halkottak napján: Szívenbe rejtve örööm. Polgár Tibor: Száll a Felhő. Lavotta Rezső: Nem bánat az. Kunucz János: Oh mért oly későn. Mascagni: Parasztbeszűlet, ária. Mascagni: Carmen, rózsária.

7.00: »Szándoki, a cigány«. Nyíró József elbeszélése. (A rádió elbeszélés antológia sorozatában.) Felolvasa Kovách Ernő.
7.30: A Filharmóniai Társaság hangversenyének ismertetése.
7.40: A Filharmóniai Társaság hangversenyének közvetítése az Operaházból. Vezényel Ferencsik János. Közreműködik Mainardi Enrico gondkamionvész.
10.10: Farkas Jenő és cigányzenekara muzsikál, Szántó Gyula énekel.
11.15: Fejes János szalonzenekarának műsora.

BUDAPEST II.

5.45—6.30: Len Baker jazz-zenekarának műsora. Weygand Tibor énekel.

Rádiómellekletek

HETFO, február 5.

6.45: Torna.
Utána: Hanglemezek.
10.00: Hírek.
10.20: »Emberetvők között az Uj-Hebridák szigetén« (Fololvasás).
10.45: »Peteli István elbeszélései-ből« (Fololvasás).
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
12.05: Losonczy-Schweitzer Oszkár szalonzenekara. Gep Linat: A virágzó erdő, nyitány. Strauss János: Déli rózsák, keringő. Weber Ottó: Marionettek. Bizet: Az arles-i Jeány. II. szvit. Morena: Pudding. egyveleg.
Közben 12.30: Hírek.
1.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
1.40: Salgó Sándor hegedűl zongorakísérettel.
2.40: Hírek, élelmiszertárak, piaci árak, ártolyamhírek.
4.10: Asszonyok tanácsadója. (Arányi Mária előadása).
4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
5.00: Jean és Patrik Hoffmann jazzzenekarának műsora.
5.35: Francia nyelvoiktatás. (Garzó Miklós dr.)
6.00: Zenekari hangverseny. Vezényel Polgár Tibor. Planquette: A cornvillai harangok, egyveleg. Schubert—Berté: Három a kislány, egyveleg. Jacobi: Léányvásár, egyveleg. Strauss Oszkár: Varázskeringő, egyveleg. Pol-dini: Vadróza, nyitány. Konti: A suhanc, egyveleg. Lehár: Luxemburg grófia, egyveleg. Jacobi: Sybill levele. Poldini: Bálizene a »Hannupipóke« c. daljátékából.
6.55: Hogy lesz a kéziratból könyv. Rába Leó és bisztrai Farkas Ferenc pábeszède.
7.25: Az operaház előadásának ismertetése.
7.30: Az Operaház előadásának közvetítése. »Manon«. Dalnű 5 felvo-

számnaival.
6.35: »Százötven éves a magyar természetrajz«. Rapaich Raymond előadása.
7.15—8.35: Budapesti Hangverseny Zenekar. Vezényel Fridl Frigyes. Offenbach-operaszíndetek. Orfenz a pokolban, nyitány. Szép Heléna, egyveleg. Párisi élet, egyveleg. A toledói arany-mives, ábránd. Hoffmann mesé, ábránd.
8.40: Hírek.
9.00—9.40: Köczé Antal és cigányzenekara muzsikál.
KEDD, február 5.
6.45: Torna.
Utána: Hanglemezek.
10.00: Hírek.
10.20: »Emberetvők között az Uj-Hebridák szigetén« (Fololvasás).
10.45: »Peteli István elbeszélései-ből« (Fololvasás).
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
12.05: Losonczy-Schweitzer Oszkár szalonzenekara. Gep Linat: A virágzó erdő, nyitány. Strauss János: Déli rózsák, keringő. Weber Ottó: Marionettek. Bizet: Az arles-i Jeány. II. szvit. Morena: Pudding. egyveleg.
Közben 12.30: Hírek.
1.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
1.40: Salgó Sándor hegedűl zongorakísérettel.
2.40: Hírek, élelmiszertárak, piaci árak, ártolyamhírek.
4.10: Asszonyok tanácsadója. (Arányi Mária előadása).
4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
5.00: Jean és Patrik Hoffmann jazzzenekarának műsora.
5.35: Francia nyelvoiktatás. (Garzó Miklós dr.)
6.00: Zenekari hangverseny. Vezényel Polgár Tibor. Planquette: A cornvillai harangok, egyveleg. Schubert—Berté: Három a kislány, egyveleg. Jacobi: Léányvásár, egyveleg. Strauss Oszkár: Varázskeringő, egyveleg. Pol-dini: Vadróza, nyitány. Konti: A suhanc, egyveleg. Lehár: Luxemburg grófia, egyveleg. Jacobi: Sybill levele. Poldini: Bálizene a »Hannupipóke« c. daljátékából.
6.55: Hogy lesz a kéziratból könyv. Rába Leó és bisztrai Farkas Ferenc pábeszède.
7.25: Az operaház előadásának ismertetése.
7.30: Az Operaház előadásának közvetítése. »Manon«. Dalnű 5 felvo-

násban. Szövegét írta Meilbac és Gilet. Fordította Várady Sándor. Zenéjét szerezte Massenet. Vezényel Ferencsik János. Rendező Szemere Árpád.
Az I. felvonás után kb. 8.15: »Mas-sonet életéről és Manonjáról«. Kilian Z. előadása.
A II. felv. után kb. 9.00: Hírek.
A IV. felv. után kb. 10.25: Időjárás- és hírek.
Az előadás után kb. 11.00: Pertis Pali és cigányzenekara muzsikál.
0.05: Hírek.

BUDAPEST II.

5.40—6.20: Jan és Patrik Hoffmann jazzzenekarának műsora. Ft. Akst: Foztrott. Dubin: Foztrott. J és P. Hoffmann: Indulóegyveleg. Márkus: Keringő. Pettis: Foztrott. Johnson: Tangó. Rowasni: Foztrott.
6.25: A földművelésügyi miniszterium mezőgazdasági felőrája.
7—7.45: Szimionov Sergej balalajkenzenekara.
7.50: »Hazai rejtelmek«. Sik Sándor egyetemi tanár előadása Kuthy Lajosról.
8.25—9.25: A rendőrség tuvőszene-kara. Vezényel Szöllőssy Ferenc. Holzmann: Cél, tűz, induló. Reissiger: A sziklamalom, nyitány. Kacsóh—Szöllőssy: Részletek a »János vitéz« c. daljátékából. Uhl M.: Vidám egyveleg. Krani Antal: Sólomnadár, induló.
9.30: Hírek, időjárásjelentés.

Rádiómellekletek

BUDAPEST II.

5.00: Sárosy Mihály gitárdalai. Buday Dénes: De jó volna újra. Polgár Tibor: Gondoládal. Vince Zsigmond—Lovász: Cillagok. Tosti—Szécsi F.: Penso. Kondor Ernő: Galambpostán. Duday D.—Kovács M.: Körmóni Dudanalom kerere. Weygand—Petőfi: A szereltem.
5.30: »Hazai siparadicsomok« —Strömpl Gábor dr egy. m. tanár előadása.
6.00: Hanglemezek. Kelen Péter Pál képviseléstől.
6.55: Olasz nyelvoiktatás. (Gallerani Bonaventura).
7.25: Schwab Miklós zongorázik: 1. Grandos: Két spanyol tánc. 2. C. Scott: Indiai szit — a) A kigyóüvölő; b) Szenád; c) Dancing girls. 3. Schumann: Szimfonikus etűdök.
8.10: Közvetítés a Magyar Színházból. »Viki« Vigjáték 3 felvonásban. 6 képből. Irtá Bónyi Adorján. Har-math Imre verseire a zeneszámokat Ab-ráham Pál szerezte. Rendező Lőránth Vilmos. Karnagy Losonczy Deszö.
Az I. felv. után kb. 9.00: Hírek.
A II. felv. után kb. 10: Időjárás- és hírek.
11.00: Közvetítés a Pártia kávéház-ból. Lakatos Gyula és Lakatos Vince cigányzenekara muzsikál. Orbán Sándor énekszámnaival. Dalok: Simkó: Si-rassatok engem. Nádor J.: Volt egy-szer egy gyönyörűszép álom. Erdélyi: Országúton hosszú a jegenyesor. Mur-gátes: Minden nagy örömeim. Kiss—Angyal Ernő: Kis talunk harangja. Erdős: Vannak el nem csokolt csókok. Arany János: Imádlak. Lendvai: Nebántások a mulatóst. Anyos: Sosem lettem. Népdalok: Tui a Tiszán. Né-kem olyan asszony kell. Klitkadat a kő-töm. Sóprik a pápai uccát.
00.05: Hírek.

6.45: Torna.
Utána: Hanglemezek. Kelen Péter Pál képviseléstől.
10.00: Hírek.
10.20: Csajkovszkij e-moll szimfóniája. (Fololvasás). Trócsányi Zoltán előadása.
10.45: »Divatos kézimunkák« (Fololvasás).
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
Közben 12.30: Hírek.
12.05: A Mária Terézia 1. honvédel-gyalogezred zenekara. Vezényel Fige-dy-Fichtner Sándor.
Közben 12.30: Hírek.
1.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
1.30: Lakatos Flóris és cigányzenekara.
2.40: Hírek, élelmiszertárak, piaci árak, ártolyamhírek.
4.10: A rádió diákfelőrája: »Apáczai Cseri János«. Méhes Gyula dr egy-tanár előadása.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és hírek.

6.05—6.40: Stowasser Irén énekel zongorakísérettel. 1. Verdi: Rigoleto, ária. 2. Liszt: Cseng halkán. 3. Pjoch: Variációk. 4. Hamat: Könyörgés. 5. Tarnay: a) Nem jó; b) Erdőben. 6. Schubert: Ebrészó. 7. Thomas: Mignon, Philine áriája.
6.45: »A két Csepreghy« Csepreghy Ferenc előadása.
7.20—8.35: Budapesti Koncert Szalonzenekar.
8.40: Hírek.
9—10: Közvetítés a Budai Kis Rotary étteremből. Pertis Jenő és cigányzenekara muzsikál.

BUDAPEST II.

5.05—5.25: Hanglemezek. Kelen P.

Rádiómellekletek

CSÜTÖRTÖK, február 7.

6.45: Torna.
Utána: Hanglemezek. Kelen Péter Pál képviseléstől.
10.00: Hírek.
10.20: »Kalória és kilowatt óra« Szatókay Kálmán felolvasása.
10.45: »Dayka Gábor versei« (Fololvasás).
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
12.05: Elősz Budapesti Vezényel Bunschnh István.
Közben 12.30: Hírek.
1.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
1.30: Allástan Zenészek Szimfónikus Zenekara. Vezényel Melles Béla.
2.40: Hírek, élelmiszertárak, piaci árak, ártolyamhírek.
4.10: Vízváry Mariska előadása.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és hírek.
5.00: »Az okzerü takarmányozás XIV. része«. Zajtay Artur dr ny. kisért-letügyi igazgató előadása. (A földmüvelésügyi miniszterium rádióelőadás-sorozata.)
5.35: A »Magyar-ság« dal- és önkép-ző egyesület dalárda. Vezényel Rajter Lajos.
6.15: Angol nyelvoiktatás. (J. W. Thompson).
6.40: Radics János hangszerőse. 1. Ekel: Bánk bán, ábránd. 2. Moshkovszkij: E-dar keringő. 3. Millöcker—Mackeben: Részletek a »Dubaray« című operetből. 4. Heuberger—Kreissler: a) Bécsi dal; b) Szép rozmarang. 5. Shir-mann: Dubinuszka.
7.40: A »Száz könyv«-sorozatban Schöpfung Aladár beszél jókai »Arany-emberek«-ről.
8.00: A Budapesti Szimfónikus Zenekar hangversenyének ismertetése.
8.10: A Budapesti Szimfónikus Zenekar hangversenyének közvetítése a Budai Vigadóból. Vezényel Sámy Z. Közreműködik Károly Gyula zongora. Utána kb. 10.10: Hírek, időjárás- és hírek, ügétőversenyeredmények.
10.30: Közvetítés a Kovacsécs és réteimből. Lakatos Tón és Lakatos Miklós cigányzenekara muzsikál.
11.15: Közvetítés a Spolarich kávéházból. Guttenberg György jazz-zenekarának műsora. Antók Ferenc énekel számnaival.
00.05: Hírek.

6.05—6.40: Stowasser Irén énekel zongorakísérettel. 1. Verdi: Rigoleto, ária. 2. Liszt: Cseng halkán. 3. Pjoch: Variációk. 4. Hamat: Könyörgés. 5. Tarnay: a) Nem jó; b) Erdőben. 6. Schubert: Ebrészó. 7. Thomas: Mignon, Philine áriája.
6.45: »A két Csepreghy« Csepreghy Ferenc előadása.
7.20—8.35: Budapesti Koncert Szalonzenekar.
8.40: Hírek.
9—10: Közvetítés a Budai Kis Rotary étteremből. Pertis Jenő és cigányzenekara muzsikál.

6.05—6.40: Stowasser Irén énekel zongorakísérettel. 1. Verdi: Rigoleto, ária. 2. Liszt: Cseng halkán. 3. Pjoch: Variációk. 4. Hamat: Könyörgés. 5. Tarnay: a) Nem jó; b) Erdőben. 6. Schubert: Ebrészó. 7. Thomas: Mignon, Philine áriája.
6.45: »A két Csepreghy« Csepreghy Ferenc előadása.
7.20—8.35: Budapesti Koncert Szalonzenekar.
8.40: Hírek.
9—10: Közvetítés a Budai Kis Rotary étteremből. Pertis Jenő és cigányzenekara muzsikál.

BUDAPEST II.

5.05—5.25: Hanglemezek. Kelen P.

2. oldal.

6.45: Torna.

HÉTFŐ, február 4.

Alföldi Ujság »Rádiómellékletek»

1935. február 2.

számaival.
6.35: »Százötven éves a magyar természettudomány.« Rapaich Raymond elő-

násban. Szövegét írta Meilhac és Gil-
let. Fordította Várady Sándor. Zenéjét
szerezte Massenet. Vezényelt Ferencsik
Rendőz. Szemere Ármád.

5.00: Sárossy Mihály gitárdala.
Buday Dénes: De jó volna újra. Pol-
gár Tibor: Gondoládal. Vince Zsig-
mond-Lovász: Csillagok. Tosti-Szé-

6.45: Torna.
Utána: Hanglemezek. Kelen Péter

CSÜTÖRTÖK, február 7.

3. oldal.

6.45: Torna.

Sötét időkből

JÁTEK A PUSZTÁBAN

Egy nyárfavesszővel megfenyítette az egész pusztát, ahol megjelent, a »nagy paraszt«. Az Alföldön »kegyelmes paraszt«, »nagy paraszt« volt sok helyen a neve Rózsa Sándornak. Hanem hívták őt Sándor bácsinak is.

Annai mindenféle romantikus boldonságot írtak már össze a rablóvezérről, hogy bizony csak nevetne azon ő maga is vastag bajusza alól, ha megjelenhetne még egyszer széttekinteni a puszták csöndje fölött.

Oda állították az emberek elé a sötét tekintetű, mindig a föld felé tekintő »kegyelmes paraszt«-ot, mint valami mesebeli nagy jellemű hőst, aki soha sem ölt. Ha megtudná ezt az öreg odalent, csontkezét kivétné a behorpadt hant fölé... Aztán odaterelné karikás-ostorával azokat a csontvázakat, melyekből az ő véres keze verte ki a lelket. Ez volna ám csak a szép kompánia.

S a temető siri csendjében, az öszszeverődő susogó fagalyak zenéje mellett hallani lehetne azt a dörgő diskurzust, ahogy a vén betyár a bandát ráncba szokta szedni.

— Czigány Marci!

Egy rövid dereku csontváz tárogatja az állkapcáját.

— Hier!

— No, Marci, miért is fektettek le hanyatt ebbe a gödörbe, mi?

A csont-legény fölemeli a kezét s odatárogat a mély, üres szemüregbe. Az istenadta a könnyeit keresi.

— Megyesszöztém a tanyán egy urt asszonyt.

A »kegyelmes paraszt« haragra lobbant.

— Pedig ugy-e bizony megparancsoltam, hogy az asszonyhoz nyulni tilos! Kotródj vissza és aludj, mert végig vágok rajtad.

— Csamangó Peti!

Egy óriási csontváz üti össze a bokáját s ahogy szalutálva megmozdul, nagy ropogás hallatszik.

— Jelöl!

— Kend is kutya legény volt. Van-e pihenése kendnek, he?

A csont-óriás vállat von.

— Bizony én, Sándor bátya, csak hánykolódom.

— Emlékszik-e kend a kezemre?

— Erzem most is itt a nyakam körül.

— Már nem csoda, ha az embert ilyen nagy alvás után elhagyja az emlékező tehetsége. Miért is szedtem csak villára kendet?

Az óriási csontváznak lebukik a koponyája.

— Belőttem egy gyerek szívébe.

A haramiavezér megrázza az öklét.

— Hej, pedig megmondtam kendteknek, a gyerekekhez egy ujjal se nyuljanak. Sipirc vissza a gödörbe.

Ezután tiz tizenkét csontvázat lödít el maga előtt. Zsandárok, apró betyárok, kik utjában jártak. Meg kellett halniok, nehogy veszélyeztessék a vezér szabadságát hitvány apróságokkal. Meghunyászkodva surrannak vissza a földbe.

Ujabb csapat bujik elő.

— Megállj! Ki vagy? — kiált a vén betyár, utját állva két egyforma csontalagnak. — Már nem emlékszem rátok.

A két csontváz odaszögeződik a temető-röghöz. Hosszu kezeik össze vannak fogózva, remegve simulnak egymáshoz.

— A Meszes-testvérek Felsővárosról.

— Aha, az árulók! No, gyönyörű fiúk, együtt alusztok?

— Együtt ám!

— Menjete, menjete, már most megbocsájtom, hogy árulkodtatok elenem.

Katonás lépésekkel közeledik három csontalak. A haramiavezér »halt«-ot kiált.

— Hát ti így egy glédába hárman? Az első kitérte állkapcáját.

— Müller zsandár... őrmester vagyok, ezek itt társaim.

A haramia megrendülve hátrál, kiejtett kezéből a karikás-ostort, leszzegezi tekintetét a röghöz, nagyot mördul:

— Rátok nem szívesen emlékszem!

Ezután belebukik a gödörbe.

Ilyen kompánia az, melynek hüvelyéből a »kegyelmes paraszt« kiver- te a lelkeket...

Hát azt akarom én elmondani, amire a vén betyár lelke nem szívesen emlékezett vissza.

A puszták »nagy paraszt«-ja játszott a zsandárokkal, a katonákkal, akikből századokat küldtek a nyakára. Ugy játszott velök, mint macska az egérrel.

A rengeteg rónaságon fölséges volt egy ilyen játék. Valamikor a gladiátor harcjáték volt ilyen. Táncoló lóhátról, játszva kergették a zsandárokat a — másvilágra.

Mint a Mülleréket. (Amire Rózsa Sándor soha sem emlékezett vissza szívesen.)

Nyár volt, délibáb bujkált a pusztaság rengetegségében, ahol az égbolt teereszkedik. S 1856-ot számláltak.

A haramiavezér összehuzta szemöldökét s körülötte a banda főbbjei: Fazekas Gábor, Osznovics Pista, Móró és Halász Gázi aggodalmasan összesugtak, hogy baj van.

— Karikásostoromat! — kiált Rózsa Sándor, s leomlik barna karjáról a bő ingujj, amint fölemeli és megrázza öklét. Erei vastagra dagadtak, izmai rángatóztak. Így szokott lenni, mikor haragos.

Most pedig szörnyű haragos volt. A Meszesek Felsővárosról eláruhtak. Ezt megtudta s néhány perc múlva lóháton vágatott a négy haramia a puszták »nagy paraszt«-ja után.

Az áruló vadakat hajszolták föl. A két Meszes ott remegett a haramiák táncoló paripái előtt a rónaságon. Akár csak a mindszei ispán marháit hajtották volna.

Aztán jött az ítélet.

A haramia-bírósg lóháton a bekerített s lakatlan Rónay-tanyában táncolta körül a földre bukott árulókat. A főbíró haramia kibontotta karikását s intett, hogy a bíróság álljon félre, mert ő kívánja az ítéletet végrehajtani.

A Meszeseket agyonkorbácsolta. Mielőtt a tekintetes haramia-bírósg elvágatott, a főbíró, összehajtván kedves korbácsát, így vett bucsut a halálra vert árulóktól:

— Aztán ha odafönt szalonnát esznek kendtek, megtörüljék ám kendtek a szájukat.

A legszebben színezett a délibáb, déli haragszó bugott át a szomszéd Dorozsmáról a pusztára. A dorozsmai járáson az ördög hajtotta tán elő éppen most a cirkáló őrséget. Müller zsandár-ormester, egy zsandár-cimborája és két uhlánus katona fölfegyverkezve csörtetnek a szürke por-bundában előre.

Az országuton, az árok bozótjában valami rongy megmozdul.

— Nem rongy az hé, hanem ember! — rikolt az őrmester.

Egy gyanus vándorló legény volt. Irása se volt. Egy uhlánus legénynek be kellett kísérni Dorozsmára. Az ördög akarta ezt így, hogy az őrség még kisebb legyen.

Közel esett a Lajtó-tanya. Müller őrmester odavezényelt, hogy a negyedik cimborát ott visszavárják. Leszkeltek s éppen tarisznyához ültek, ami-

Külföldre utazás miatt sürgősen
eladó régi jóforgalmú
fűszerüzlet
nagy jó vevőkörrel. Értekezni lehet
Széchenyi utca 58

kor egy kanászyerek lohol be nagy lihegéssel.

— Jaj, jaj, ne bántsanak engem, én nem tehetek róla.

— Miről, te fiu?

— Rózsa Sándorék tiszteltetik magukat és azt izenik, hogy itt vannak nem messze a kiserdőben.

Mindig így kezdődött a játék. Ez volt a kihívás. Bátor ember volt Müller, a betyárok szerették az ilyen embert.

Kint az erdőszélen vad zsvaj támad, idobogás zug végig a harasztos földön, a zsandárok győzelmesen üzik a betyár-csapatot, melynek nyomában golyó sivit élesen. Ej, hát így, a csizmaszárba szorult a »nagy paraszt« bátorsága, hogy fut, hátra se néz, pedig már elérik, mindjárt elérik a dorozsmai népes tanyákat, akkor pedig láncra kerülnek. Ezt hitték már a győzelmes zsandárok.

Hanem nem hallották a betyárok nevetését. Hiszen ez a kezdete a játéknak a pusztában.

Ez a csel.

Rózsa Sándor a dorozsmai határnál megtorgatja karikását hirtelen s megfordult a játék. A zsandárok kilőve minden puskaport, elől, a haramiák játszva utánuk. Két csapatra oszolva közrekapják a menekülőket, mintha szállnának a paripák, tajtékot verve, de nem közelednek hozzájuk, nem lőnek rájuk, csak — játszanak, mint macska az egérrel.

Ebből a játékból azonban nincs egérut. Ha adnak is, csak cselből. Mikor a tüzelő nap alatt a játékot már megunták, a hab kiverte a prüszkölő paripákat, vagy tán egyik-másik meg is sántult belé, akkor nyitnak utat a játékok végének.

Mikor a zsandárok agyanyótört kis csapata ezen az utolsó uton bemenekült a Miskolczy-tanyába, bezárkóztak az istállóba.

A betyárok nevetve döngették meg az ajtót.

— Hát ilyen gyávák a király legényei?

Nem nyitották ki.

Föl akarták gyujtani az istállót, de Miskolczy gazda összetett kezekkel könyörgött:

— Ne tegyék kigyelmeitek!

— Hát miért ne? Nem vesz kend belé. Föl kell gyujtani.

— Ne tegyék kigyelmeitek. Edesanyám nagyon beteg.

A betyárok elhallgattak.

Csak három lövés hangzott meg el az udvaron.

Rózsa Sándor ítélete hajtottat végre. A zsandárok holttestét kocsi- rra tették, a bakra Miskolczy gazdát fölül- tették s a puszták »kegyelmes paraszt«-ja dörgő hangon kiadta neki a parancsot:

— Beviszi kend a holtakat a főkapitánynak és azt mondja kend, tisztelteti Rózsa Sándor, temettesse el őket tisztességgel, mert kötelességök teljesítésében vesztek el...

S amint leborult az este, a haramia-kompánia ott vacsorázott hangos kedvvel Pálly polgármester tanyáján.

Cipésműhelyemet

Kossuth ucca 15 szám alá a volt Tary féle házba helyeztem át. További szíves pártfogást kér tisztelttel!

Wolf Tóder
cipésmester.

Az örültek háza

— Angolból. —

— Ki volt ez a két beteg? — kérdeztem.

— Grét lord és Calcic professor, — felelte a doktor. — Nem emlékszik a nevükre azzal a sokat emlegetett mumiahistóriával kapcsolatban?

Nem emlékeztem a nevükre, se arra a bizonyos mumiahistóriára, nem is voltam kíváncsi semmire, csak azt vártam, hogy minél hamarabb szabadulhassak ennek az idegszanatóriumnak fojtó légköréből, ahol csak a kiváltságosok, a feggazdagabbak kezelhetők elmebeteg hozzátartozóikak. Már megszajnáltam, hogy a kíváncsiságom idevezetett. Az ilyen környezet rettenetes rossz hatást vált ki az emberből. Akaratlanul azt kutatjuk, hol kezdődik a szerencsétlenek örülete és vajjon önmagunk is...

De a doktor kéretlenül magyarázta tovább:

— Grét lord nevét feltétlenül ismernie kellett. Egyike volt a legkiválóbb modern egyiptológusoknak. — Phe civilizáció című munkáját az egész világon ismerik. Ha nem volt Egyiptomban, Yorkshirében élt, a régi család házában, amely valóságos magánmuzeum volt. A falakat ósegyiptomi papirusok és mozaikok fedték, a vitrinekben pedig évezredek előtti egyiptomi aranyékszerek gyűjteménye s a terem közepén egy szarkofág. Egy mumiát is hozott Egyiptomból, amelyet a határon huskonzervnek vámoztak meg. Egy napon a mumia eltűnt a teremből. A lord levitte a ház egyik pincéjébe, amelyet laboratóriumnak rendezett be. Néhány nappal a dráma előtt, mikor az esztét vesztette, a cselédek a mumiát a lord hálószobájában látták.

— Már emlékszem... — vágtam közbe élénken — örületében megfojtotta a mumiáját.

— Csak várjon! — legyintett a doktor — a dolog nem ilyen egyszerű. Egyik éjjel a cselédek szörnyű kiáltózt hallottak uruk szobájából. Ahogy berontottak, látták, hogy a lord kétségbeesetten hadonászva, érthetetlen szavakat dadogva, mintha egy láthatatlan valakit akarna eltávolítani. Többé nem tért az eszére, így hát senki se tudta meg, hogy mit akart mondani. Arca el volt torzulva a rémülettől s az akkor csak negyvenkétéves lord, aki az előző estén még sötéten gesztenyeszínű, csak éppen a halántékon alighogy szürkülő haja ezen az éjszakán ezüstfehérre őszült. Ezt a nagyon ritka esetet csak valami kivételesen szörnyű, hirtelen rémület eredményezheti. A széles pamlagon, amely egyben a lord ágya is volt, feküdt a mumia. A cselédség ahelyett, hogy orvost hívott volna, a rendőrséget értesítette, mintha bűntény történt volna. A rendőrség megindította a vizsgálatot, kihallgatták a Calcic professzort is, a lord barátját s a professor vallomása alapján őt is az én gondjaimra bízták. A szőnyegen, a mumia lábánál, a rendőrök egy kis arany parfümtartót találtak, amelynek hegyes vége hasonló volt az injekciós fecskendőkhöz. Senki se tudta megállapítani, hogy ez a kis parfümtartó milyen folyadékot tartalmazott. Ugyancsak a szőnyegen feküdt a mumiáról leoldott heveder, rajta furcsa ákombákomok, ősi titkos egyiptomi írásjelek. Egy pergamentekercset is találtak, rajta egy őskori állatfejű istenséget, amely egy emberi alak szívébe és nyakszirtjébe ugyanolyan alak fecskendőtől valami szert fecskendezett, mint amint a mumia lábánál találtak. A mumia nyakán látható volt a lord tiz újnyoma, ahogy bizonyára hirtelen örületében meg akarta fojtani a mumi-

át. Mindezt Calcic professor, maga is híres egyiptológus láttamozta, de sajnos, nem elégedett meg ennyivel: azt állította, hogy a mumia széttárt karokkal, begörbített lábakkal olyan helyzetben feküdt a pamlagon, mint mikor valaki teljes erejéből védekezik egy hirtelen támadás ellen. Azt is állította, hogy a mumia teste még nem volt teljesen kihűlt és szikkadt, vagyis, hogy a lord nem egynéhány ezeréves, bebalzsamozott halottat fojtogatott, hanem élőlényt!

— Örület! — kiáltottam.

Calcic professor megmagyarázta ez örületet. Két indoklással is szolgált állításának igazolására. Az ő véleménye szerint a mumia vagy nem volt valóságos mumia, hanem élőlény, akinek az élet folyamatát valami titkos művelet időlegesen megakasztották, ahogy a fakirok szokták. Csak időlegesen halt meg s most feltámadt. Vagy pedig létezhetett egy mindenki előtt ismeretlen szer, amely egy bizonyos módon bebalzsamozott halottat életre keltet, elszáradt testi szerveit felelevenítheti, mint ahogy a jérichol legendákban hírlik. Mindkét esetben az aranyüveg tartalmazta az életelixirt. A lord kibetűzte a titkos írásjeleket, megértette a pergamen rajzának értelmét, bár nem hitt az eredményben, megkockáztatta a kísérletet s a kísérlet... sikerült. Ennél kisebb ok is elég a megörüléshez!... Calcic professor ezt oly meggyőződéssel erősítette, hogy természetesen őt is bolondnak nyilvánították.

— És... csakugyan bolond? — kérdeztem.

A doktor vállat vont.

— Sokat és hosszasan elbeszélgetek ezzel a szerencsétlen betegemmel. Teljes őszinteséggel, körülbelül engem is meggyőzőtt állításainak helyes voltáról...

Sietve menekültem a doktor szanatóriumából és megfogadtam, hogy ezután sose leszek kíváncsi bebalzsamozott mumiákra, amelyeket, ki tudhatja, holmi titkos aranyfecskendőkkel életre kelthetnek.

SAKK

Rovatvezető: Gallasz Béla.

222. számú feladvány.

(Ugrai Imre Szentés.)

Világos: Kc6, Vd2, Bh5, Fg7, Hf4, Hb6, gyf3, g4 (8 báb).

Sötét: Ke5, Vf6, Hg2, Hf5, Fc1, gyb4, c2, c5, d3, d5, e6, e7 (12 báb).

Világos indul és 2 lépésben mattot ad. — A 221 számú feladvány megfejtése: 1. Hd5!!

342. számú játszma.

Fekete-Szántay párosmérkőzésből.

— Szicíliai védelem. —

Világos: Fekete M. Sötét: Szántay L.

1. e4—c5, 2. Hf3—Hc6, 3. c3—d5, 4. e5—Fg4, 5. Fb5—e6, 6. d4—cd, 7. cd—Va5+, 8. Hc3—Fb4, 9. Fc6—bc, 10. Fd2—Vb6, 11. Fe3—He7, 12. a3—Fc3, 13. bc—o-o, 14. o-o—Bab8, 15. h3—Ff3, 16. Vf3—Vb2, 17. Fg5—Hg6, 18. Vd3—Vb5, 19. Ve3—h6, 20. Ff4—Hf4, 21. Vf4—Vc4, 22. Vd2—c5, 23. Bfc1—Bb3, 24. f4—Bfb8, 25. Ba2—Bb1, 26. Bc2—B8b3, 27. Bb1—Bb1, 28. Kh2—Bb3, 29. dc—Vc5, 30. c4—dc, 31. Vd8—Kh7, 32. Vd6—Ve3! 33. Vd2—Vd2, 34. Bd2—Ba3 és sötét nyer.

343. számú játszma.

A MAV—Kereskedő Ifjak csapatbajnoki mérkőzéséből. — Vezércsel.

Világos: Locskay J. Sötét: Kórógyi P.

1. d4—Hf6, 2. c4—e6, 3. e3—d5, 4. cd—ed, 5. Hc3—c6, 6. Fd2—Ff5, 7. Fe2—Hbd7, 8. Hf3—Fd6, 9. h3—o-o, 10. o-o—He4, 11. Fe1—g5, 12. Fd3—h5,

13. Vc2—Be8, 14. Hd2—Ve7, 15. Hde4? (f3!)—de, 16. Fe2—g4, 17. hg—hg, 18. g5—Kg7, 19. Kg2—Bh8, 20. Fd2—Bh2 és sötét nyert.

344. számú játszma.

Szentés—Hódmezővásárhelyi mérkőzésből. — Szicíliai védelem.

Világos: Szabó L. Sötét: Berkes I. (Sásárhely) (Szentés)

1. e4—c5, 2. Hc3—Hc6, 3. Fc4—e6, 4. Hf3—d6, 5. d3—a6, 6. o-o—Fd7, 7. a3—h6?, 8. He2—Hf6, 9. Fe3—Fe7, 10. Vd2—Vc7, 11. c3—g5, 12. Hg3—g4, 13. He1—h5, 14. f3—h4, 15. He2—g3, 16. h3—o-o-o. (sötét igen jól áll), 17. Hc2—d5, 18. ed—Hd5? (ed!), 19. Fd5—ed, 20. b4—Ff5, 21. Kh1—Fh3! (kitünő lépés), 22. gh—g2, 23. Kg2—Bag8, 24. Kf2—Vh2, 25. Ke1—Bg2, 26. dc—Be8, 27. Bg1—Vh3, 28. Bg2—Vg2, 29. Hg1—Vh1, 30. Vf2—Bg8. (h3 a lépés, nyeresre vinne Fc5 is, sötét a B lépéssel elmulasztotta a nyerő játékot és pár lépés után döntetlenben egyeztek meg.)

A bajnokság állása:

1. SzMTK	6	38:9	11
2. MAV	6	25:14	9
3. Főiskolások	6	33:14	9
4. Építők	6	28:20	8
5. Iparos Kör	5	12:18	6
6. Bástya	7	20:35	5
7. Iparos Ifjak	5	21:19	4
8. Keresk. Ifjak	7	14:41	2
9. Elektromos	6	11:36	0

Sakk-hírek

Gallina Béla gyógyszerész, a Hódmezővásárhelyi Sakkör elnöke elhunyt. Temetése január 29-én ment végbe Hajóson. Halála a hódmezővásárhelyi sakkéletnek pótolhatatlan veszteséget jelent.

Február 10-én lesz az Alföldi Ujság versenyének utolsó fordulója. MAV—Építők, Iparos Kör—Kereskedő Ifjak, Iparos Ifjak—Elektromos, Főiskolások—SzMTK.

A Sakk Klub holnap délután 2 órakor tartja közgyűlését a Borsos-ven-déglőben az Alföldi Ujság január 6-i számában meghirdetett tárgysorozattal.

Olvasóink figyelmét felhívjuk a mai mattfeladványunkra, mely szentesi szerző: Ugrai Imre munkája.

Szántay László és Fekete Mihály hat játszmás párosmérkőzést játszottak. A végeredmény 3:3.

Vecseri Imre, a Munkás Sakkör kiváló sakkozója Budapesten a munkás-sakkbajnokságban indult és jó helyezést ért el.

A MAV sakkozóit meghívta a Békéscsabai MAV Sakköre csapatversenyre.

Szentés egyéni sakkbajnoksága f. hó 17-én kezdődik. A verseny egyben Szentés válogatott erőlétra versenyre lesz. Az itt résztvevő versenyzők játszhatnak csak Szentés csapatában városközi mérkőzéseken.

Fehérneművarrást

igen olcsón vállal

KOHN JANKA

Apponyi tér 1, (az udvarban.)

Ap helyett az OTI

A vendégek... Mi a szomszéd... A fő... És be... Ráa... hajmosásra is...

A körében nagy az OTI-nak az a hátralékosok felül meg is... A c... olytán teljesen a hátralékosok... A vénkis... zálékos kése... vizsgáló hata... zental nem... csak sírva tal... OTI-nál, ha... Miért... usz százaléki... megvárta a... is sujtják. Ez... kérdezi a csil... en fennmarad... Ah... em huszonégy... turnusz két... em még tul is... hogy félve n... hátralékosok...

Páb... sen huszonhat... Kérék... mithat fel... etében az IPOK... egy művészet... Mit?... a kereskede... Azt, h... arra kérte, jár... személ azírán... hez jutni?... ok nyomán tö...

Rosszul... ott bírságokat... Viharosné... von kívül az... ték az epeköv... sonatkozó ren... operáló orvos... asok folytatás... jével az ucca... ben rendkívül...

Ugye... operációja?... No, i... tották, de az...

februártól diák?

Két... Az én... a felsőházi... zépiszkolai tan... — Hogy... zódó félévve... — Mind... lyest csökken... tatja a — kö... tum. A tandi... vetkezőképpe...

Term... Két alak... engős tandija... Ez a... anulók 10 szá... olyan kedves... ndiját fizeti 3... most mindig... s tandij mos... állhatatlan... gő. — Dehog... fizetési lehető... nyát és most... most ily ked... get.

Két alak... tett a tanuló... — Te má... alék most 30... — Harom... kedvezmény... látam semmif... zalék. most 1... — Hogy... os fizetési kec... tt 12 százalé... 20 pengős tar... most is ugyan... enteres lehetett... — Uram... k.

Uram... a hadiárvák é... fettel tartozik... felsősorban h... vártam öntöl... k. A többi csa... — Pedig... k. és jeles elő... — Miből... i és jeles elő... — A regé... kedvezmény... is egyre hang... k. A 60 és 4... azok részesü... elhanyagolni... előmenetelüe...

Sóha... ményben azo... Bohó öröm... nics több elé... Rózsaszínű... zonkivül a fe... Hulljon rá... ségi, vagy eg... Hadd legyü... yból jelesek.

Sva, ha minde... — Atyám... volt, az állar... vagyok és n... ott tandij c... től kölcsön ké... után 7220 per... — Járj t... minden ke... odiban sem a...

Az eg... Két assz... edvezménybe... Férjer... tnyilvánvaló... tette. Egész é... ja fizetni.

— Az én... ő is egész éj... — Kártya... — Dehog... zám alatt.

— Az én... — Kártya... — Dehog... zám alatt.

— Az én... — Kártya... — Dehog... zám alatt.

— Az én... — Kártya... — Dehog... zám alatt.

— Az én... — Kártya... — Dehog... zám alatt.

— Az én... — Kártya... — Dehog... zám alatt.

— Az én... — Kártya... — Dehog... zám alatt.

— Az én... — Kártya... — Dehog... zám alatt.

— Az én... — Kártya... — Dehog... zám alatt.